
rEtEtős szenkeszfő 

. vuUcHETICH ENDRE 

" 

indenki érdekelt abban a mozgalom- 

amely a különböző numerusok érde- 

n indult meg. Numerus valahicus, 

erus clausus, numerus nullus és ezek
 

etkezményeként nemzeti és gazda- 

1 többségi és kisebbségi jelszavak, 

mszerüség, arányosság, proporciona- 

s röpködnek a levegőben. Vannak, 

k a közhivatalokban, vannak, akik az 

védi karban, akadnak, akik a nagy- 

rban, mások viszont a kereskedelem- 

és iparban egyaránt, jelentkeznek 

ban olyanok is, akik az élet minden 

gnyilvánulásában követelik valamely 

merus megvalósitását. Vannak, akik 

életileg foglalkoznak a kérdéssel és 

anak, akik minden elméletet félretéve, 

akorlati kiméletlenséggel szeretnék 

méiket diadalra juttatni. Egy bizo- 

os: az eszme villámgyorsasággal ter- 

1t és ma már olyan hullámokat ver a 

zéletben, de a minden térre való ki- 

rjesztés kivánságánál fogva a magán- 

tben is, hogy az üggyel foglalkozni 

1. Idézzük Románia alkotmányának 

ödik és hetedik szakaszát, amelyek 

ve a leghatározottabban kizárják bár- 

ilyen numerus érvényesitését. Az ötö- 

k szakasz szerint „a románok etnikai 

ármazásra, nyelvre vagy vallásra való 

önbség nélkül a lelkiismereti szabad- 

gnak, a tanszabadságnak, a sajtósza- 

dságnak, a gyülekezési szabadságnak, 

Eegyesülési szabadságnak és a törvény- 

n megállapitott összes szabadságoknak 

jogoknak örvendenek". A hetedik sza- 

asz első bekezdése szerint pedig „a val- 

isi és felekezeti, etnikai származási és 

vyelvi különbség Romániában nem képez 

kadályt a polgári és poltikai jogok el- 

verésére és gyakorlására". Ha ehhez 

ég hozzávesszük a százhuszonnyolca- 

szakaszt, amelynek értelmében „a 

en alkotmány nem függeszthető fel 

enm egészben, sem részben", akkor nyil- 

vánvaló, hogy bármilyen numerus bele- 

tközik az alkotmányba és az érdekük- 

en való agitáció tulajdonképpen az al- 

otmány ellen irányul. Hogy az ostrom- 

apot és a cenzura ezt külön is tiltja és 

nnek ellenére mégis népgyüléseken és a- 

okban folyik a propaganda, ez a kérdés- 

ek részünkről való tárgyalását nem 

kadályozza, mert a mi hozzászólásunk 

nás keretek között történik. 

Az ügynek van egy elméleti és egy 

yakorlati oldala és ezek megvilágitásá- 

lál kikapcsoljuk az alkotmányosság kér- 

dését, mert enélkül is bizonyitható, hogy 

ármilyen numerus bevezetése nem hoz- 

meg a kivánt eredményt. Grofso- 

a n Cornel dr. lapunknak tegnap adott 

nyilatkozatában kijelentette, hogy a 

umerus clausus mint kisebbségi és mint 

kérdés tekinthető. Faji szemnontból 
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z élethez való 
egyiorma jo 

ségi szempontból pedig természete
sen az 

országban élő nemzetkisebbségek
 ellen. 

A tételnek ilymódon való beállit
ása fo- 

galmi elhajlást mutat, mert ne
mcsak a 

zsidóság alkot fajt, hanem a kisebb
ségek 

mindenegyes csoportja is. Mivel pe
dig a 

nemzettöbbségtől idegen minden faj
 egy- 

ben nemzetkisebbség is ugyan
azon állam 

határain belül, a zsidóság is nemzetki- 

sebbség. A kettős megkülönbözte
tés te- 

hát egybeolvad és ha Grofsorean
 azt ál- 

litja, hogy nálunk a numeru
s clausus a 

kisebbségi kérdés komplexumába tar- 

tozó probléma, akkor egyformán i
rányul 

a zsidó és nemzsidó nemrománo
k ellen. 

A mi véleményünk szerint azonb
an a kü- 

lönböző numerusokkal való
 kisérletezés 
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hátra, mint az eszkimók egy részét
 bőjt- 

re szoritani. Ez a gazdasági beállitottsá-
 

ga a helyzetnek, amely egyedül felel m
eg 

a tényeknek. 

Szó volt ezzel kapcsolatban a propor-
 

cionalitásról is. Ennek az elvnek a g
ya- 

korlati megvalósitása sem igazságos, 

sem nem demokratikus, de nem szolgá
lja 

az emberiség haladását sem, azonban a 

tényeket tekintve hajlandók volnánk a 

két rossz közül ezt a kisebbet elfogadni
. 

Legyen proporcionalitás ott, ahol ez ke-
 

resztülvihető. Fektessék fel a nemzeti 

katasztert és a kvantitativ elvnek meg-
 

felelően részesitsék a nemzetkisebbség
e- 

ket mindazon állásokban és tisztségek
- 

ben, százalékos számarányuknak megfe-
 

nem kisebbségi, hanem közönsé
ges gaz- 

dasági kérdés. Rendszerint ugy szokott 

lenni, hogy előbb megszületik egy
 elmé- 

let és azt igyekeznek a gyakorla
tban ér- 

vényesiteni az adott viszonyok köz
ött. A 

mostani mozgalomnál fordit
va történt. 

A gazdasági viszonyok nyomasztó hatá- 

sa alatt, amely egyforma sullyal neh
e- 

zedik a többségi és kisebbségi nemzet 

tagjaira, a nemzettöbbség egyes csoport-
 

jai különváltak és a baj forrását nem a 

gazdasági leromlásban látták, hane
m a 

nemzetkisebbségek konkurrenciájában. 

Vagy ha a gazdasági helyzetben látták 

is, a nyomoruságon nem tudva változ-
 

tatni, azt a megoldást ragadták meg, 

amely legközelebb kinálkozott. Igy szüle- 

tett meg a numerusok elmélete, amely 

épannyira igazságtalan és a társadalom-
 

ra, annak kulturális fejlődésére káros, 

mint annak az elméletnek hangoztatása, 

hogy a kvantitativ elvnek kell érvénye- 

sülni. Ez az Ember tragédiájának fa- 

lanszter-rendszerét is tulszárnyalja a 

tehetségek elnyomásának borzalmassá- 

gában. Hogy mennyire nem faji és nem 

kisebbségi, vagy kvantitativ, hanem egy- 

szerü gazdasági kérdés, misem bizonyit- 

ja jobban, mint az a körülmény, hogy 

tiz év előtt, amikor hasonlithatatlanul 

jobbak voltak a gazdasági és igy kereseti 

viszonyok is, senkinek eszébe nem jutott 

a numerus valahicus, clausus vagy nul- 

Jus. Pedig akkor még a közhivatalokban 

aránytalanul többen teljesitettek szolgá- 

latot a kisebbségi nemzet fiai, mint ma, 

amikor ezeket a halálozás folytán beálló 

természetes csökkenés, a nyugdijazások, 

elbocsátások, a kinevezéseknél történő 

elmellőzésük alaposan megrostálta. A 

természetes és kényszerü leépitések 

azonban nem tudtak lépést tartani a gaz- 

dasági viszonyok romlásával, az intellek- 

tuelek gyorsitott kitenyésztése révén 

nem volt elegendő elhelyezkedési lehető- 

ség és igy kiderült,hogy több az eszkimó, 

szerinte a zsidók ellen irányul, kisebb- eredménnyel, igy aztán nem marad más 

mint a fóka. A fókák biztatása a gyor- 

sabb szaporodásra nem jár a kivánt 

lelően, ahol ma nem találjuk őket. Mer
t 

ugyebár a kvantitativ elmélet ezt köve
- 

teli? Lássuk őket a miniszteriumokban
, 

a biróságnál, a közigazgatásban, a had- 

seregben, a postánál, a vasutnái 
az ál- 

lami üzemekben is olyan arányban, a
mi- 

lyen százalékot képviselnek. Nem tudunk
 

ldául magyar generálisról, prefektu
s- 

azgatóról. Igaza van ról, vagy pénzügyig 

Grofsoreannak, amikor azt mondja, hogy 

nem lehet senkit az utcára dobni, csak 

azért, mert nem román. És igaza van 
ab- 

ban is, hogy azzal nincs segitve, ha a 
ro- 

mán elem elhelyezésével a kisebbségeket 

mindenhonnan kiszoritják és ezzel elége- 

detlenségüket növeljük. Mert hiszen 

nemcsak az ügyvédekről van szó, akik a 

mozgalom élén állanak. És nemcsak 
az 

intellektuelek tulprodukciójáról van szó, 

hanem az összes társadalmi rétegek 
és 

az összes foglalkozási ágak megélhetésé- 

nek biztositásáról. Az államhatalom első- 

rendü kötelessége, hogy minden polgár- 

nak, ha nem is megélhetéséről, hanem a 

megélhetés lehetőségéről gondoskodjék. 

Ezt a lehetőséget elvenni senkinek sincs 

joga, mert ez egyenlő lenne az egyénnek 

az állampolgárok sorából való kizárásá- 

val. Az állampolgárság fogalma nem- 

csak kötelezettségeket jelent, hanem 
jo- 

gokat is és bizonyára nem véletlen, hogy 

valamennyi alkotmány először ezeket az 

általános jogokat szögezi le. 

A gyakorlatban a numerus valahicus 

azt jelenti, hogy mindaddig, amig román 

származásu állampolgár nem helyezke- 

dett el megélhetését biztositó valamilyen 

állásban vagy foglalkozási ágban, ki- 

sebbségi állampolgár nem jöhet tekin- 

tetbe. Ez tehát kizárólag a román elem
- 

re van tekintettel az állami és egyéb 

köztisztségekben, iparban, kereskede- 

lemben és minden más hivatás gyakor- 

lásánál. A numerus clausus ezzel szem
- 

ben valamennyi foglalkozási ágban csa
k 

bizonyos számu embernek az elhelyezke-
 

dését teszi lenetővé. Hogy kik legyenek 
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el, vagy ha a proporcionalitás elve ér- 

vényesül, ugy minden nemzetcsoport 

számára csak bizonyos számu helyet biz- 

tositanak. A gyakorlatban egyik sem 

megvalósitható. A numerus valahicus 

következményéről nem is szólunk, de 

kérdezzük, hogy a numerus clausus ese- 

tében mit csinálnak például a kereske- 

dőkkel és iparosokkal? Likvidálásra, üz- 

letük bezárására kényszeritenek keres- 

kedőket? Hogyan válogatják ki őket? 

És vajjon ha tiz kisebbségi kereskedőt 

eltiltanak foglalkozása gyakorlásától, 

lesz rögtön tiz román kereskedő, aki 

hajlandó és anyagi megalapozottsággal 

képes is ugyanazt az üzletet folytatni? 

Vagy ha a kisebbségi iparosok esetleg 

többen vannak, mint országos szám- 

arányuknak százalékosan megfelelne, 
el- 

tiltják egy bizonyos részüket iparuk 

folytatásától? Es kiket? És meddig? 

Hátha nem lesz hajlandó annyi román 

az iparosságot vállalni, hogy a százalé- 

kos arány kiteljék? Es ugyanezt tapasz- 

talhatnók végig az egész vonalon. Senkit 

nem szabad az utcára dobni, - mondot-
 

ta a szociologus Grofsorean. A szocio
lo- 

gus a társadalmat vizsgálja és ha szóba 

jöhet, hogy senkit sem szabad ok nélkül 

az utcára dobni, akkor ebből az követk
e- 

zik, hogy vannak, akik ezzel a lehetőség- 

gel is számolnak. Igy aztán a numeru- 

sok kérdése kisebbségi és gazdasági 

vonatkozásain tul társadalmi probléma 

is, amelyhez avatatlan kézzel nyulni 

nem szabad, mert sulyos veszélyeket 

rejt magában. Ezt a veszélyt ismerte fel 

Grofsorean is, amikor kihangsulyozta, 

hogy a román államra egyformán hátrá- 

nyos, ha román vagy kisebbségi intel- 

lektuelekből van tulprodukció. De áll ez 

minden tulprodukcióra. Egészséges gaz- 

dasági viszonyokat kell teremteni, akkor 

ebben a gazdag országban mindenki 

megtalálja megélhetését. A numerusok 

pedig nem eszközei a gazdasági egész- 

ségesedésnek, hanem aberrált következ- 

ményei, amelyek az Ember tragédiájá- 

nak falanszter rendszerénél sulyosabb 

társadalmi berendezkedéshez vezetné- 

nek, mert ebben Luther is csak akkor 

lehetne kazánfütő, Plátó marhapásztor 

és Michelangelo csak akkor faraghat
na 

széklábat, ha nem tartoznek valamely 

nemzetkisebbséghez. 

Nem birálunk, nem vitatkozunk, de 

védjük mindenkinek az élethez való egy- 

forma jogát, amelyet az emberiesség kö-
 

vetel és az alkotmány parancsol. 
(v.) 

A SAAR-VIDÉK ATADAÁSA. Saarbrü- 

ckeni jelentés szerint a Saar-vidéki kor- 

mányzó bizottság ma a hivatalos lapban 

közleményt tett közé, amelyben 
közli, hogy 

ennek a területnek a német korm
ány meg- 

bizottai részére való átadása március else: 

jén nulla órakor következik be. Februá
 

án este féltizenkettőkor Knox, a sarrvid
 

kormányzó bizottság elnöke, a hat
almat á 

adja Sassez dr. saarbrückeni rendőrfőnöl 

nek. Az olasz csapatok tegnap elhagytá
k 

Saar-vidéket és Franciaországon keresz 

ezek, azt vagy a felvétel sorrendje dönti 
utaznak haza. 
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vezető 

háborus visszaemlékezéseket 
nyilvánosságra. Arról beszél ugyanis. 
hogy Ferenc József osztrák császár 
hogyan akarta rábirni Romániát arra, 
hogy a világháboruba a központi hatal- 
mak oldalán avatkozzék be. 

A központi hatalmak már 1914 
őszén nagy sulyt helyeztek ar- 
ra, hogy Románia oldalukon 

harcoljon. Románián keresztül 

közvetlen összeköttetésük lett 

Cananau román politikus, aki va- 
lamikor a román konzervativ párt egyik 

egyénisége volt, de az utóbbi 
esztendőkben visszavonultan él, érdekes 

hozott 

d Világháboruba 
Oroszország és annak 
széről. 

Mert bizonyos, hogy Bratianu 
miniszterelnök és Tache Jones- 
cu már akkor el voltak rá 
tökélve, hogy előbb-utóbb a 
nagyántánt oldalán és a köz- 
ponti hatalmak ellen avatkoz- 

nak a háboruba. 

dult és ezt mondotta: 

Imét 1914-ben telajánlották Erdély eny részét 
Romániának, ha a monarchia oldalán avatkozik 

Tache Jonescu ezzel a közléssel előnyö- 
ket kivánt szerezni Románia javára 

szövetségesei ré- 

Tache Jonescu az orosz követtel való 
telefoni beszélgetés utánCananauhoz for- 

volna két másik szövetségesük- 

kel, Bulgáriával és Törökor- 

szággal, ezenkivül igen nagy 
hasznát látták volna annak, 

- Legyen szives, utazzék haladékta- 
nul Bucurestibe és közölje Bratianu mi- 
niszterelnökkel az osztrák ajánlatot. 
Cananau Bucurestibe utazott. Azonnal 

a miniszterelnökségre sietett, ahol azon- 
ban a miniszterelnököt nem találta. Irást 

hagyott hátra, amelyben a miniszterel- 
nököt sürgős megbeszélésre kérte. A 
Splendid szálloda előtt, amelyben meg- 
szállott, este hét órakor megállott a mi- 
niszterelnökség autója. A portás üzene- 

tet adott át Bratianutól, aki közölte, 
hogy a miniszterelnökségen várja Cana- 
naut, akiért autóját küldte. A miniszter- 
elnökségen közölte Bratianuval Ausztria 

ajánlatát és a következő érdekes választ 
kapta: 

- Románia érdeke egyelőre 

az, hogy megőrizze semleges- 

ségét és a dolgokat figyelve ol- 

dalt álljon. Nem adhatok önnek 
határozott választ. Térjen visz- 
sza Brasovba ős kérdezze meg 
Vasilco bárótól, hogy Erdély 
melyik részét akarnák nekünk 

átadni. 

Tavaszi középtengeri-utazás 
305 máaári 

Madeira-utazás - - 250 

Olcső társasutazások Mew-Vorkb 
vissza 1935 március 15 és május 1 

ellátás és szállodával 

155.- dollártól 
Program az egész évre! 

Prospektusok és felvilágositások 

f. MissLen s. a. R. utazási irodábal 
Timiso0ara IV., Str. I. C. Bratianu 39 i 

Telefon 260 

Gyermekgyiiko 
anya felmentése a birósá 

előtt 
Jugoszláviában a kruseváci törv hogy Románia gazdag petro- 

leummezőit igénybe vehetik. 
Amikor 1914 szeptember 11-én a Marne 
melletti nagy csatában a franciák meg- 
állitották a németek előnyomulását, el- 
érkezettnek látták az időt, hogy közvet- 
len tárgyalásokat kezdjenek Romániá- 
val. 

Akkoriban történt, hogy Cananau, 
aki igen jó baráti viszonyban élt Tache 
Jonescu akkori külügyminiszterrel, táv- 
iratot kapott Brasovból. A táviratot 
Vasilco báró küldte, a bukovinai ro- 
mánság egyik vezetője, aki ezenkivül 
rokonságban is állott Cananauval. A 
táviratban arra kérte Cananaut, hogy 
fontos megbeszélésre siessen Brasovba. 

Vasilco báró hivatkozva a legmélyebb 
titoktartásra, Cananaunak a következő 
ajánlatot tette: 

- Arra kérlek, kövess el Bratianu 
miniszterelnöknél és Tache Jonescunál 
mindent, hogy Románia a központi ha- 
talmak oldalán lépjen a háboruba. Fe- 
rene József császár és a bécsi kormány 
közvetlen megbizásából beszélek. 

Ausztria fölajánlja Romániá- 
nak egész Bukovinát és Erdély 
egy részét annak fejében, ha 

Románia a monarchia oldalán 
mozgósit. Ezt az ajánlatot a 
legnagyobb bizalommal közlöm 

veled Magyarország tudta nél- 
kül és Czernin gróf bucurestii 

követ feje fölött. 

Czernin gróf különben már igen nagy 
összegü pénzeket kapott rendelkezésére, 
hogy Romániában a központi hatalmak 
melletti háboru érdekében hangulatot 
csináljon. Eddig azonban ennek semmi 

eredménye nem volt. Az egész román 
sajtó a központi hatalmak ellen és a 
nagyántánt mellett foglalt állást. 

Cananau azonnal Sinaiába utazott és 
zott tartózkodó Tache Jonescuval kö- 
te az ajánlatot. Tache Jonescu rög- 

tön felhivta telefonon Poklevszk y- 
Koziel bucurestii orosz követet és kö- 
zölte vele, hogy milyen ajánlatot ka- 
pott Ausztriától. Tache Jonescu ugyanis 
közölni akarta Oroszországgal, hogy a 
központi hatalmak milyen nagy sulyt 
fektetnek arra. hogy Romániát maguk- 

miniszterelnökségen 

ezeket mondotta neki: 

Törtem a fejemet azon a válaszon, ame- 

Cananau a miniszterelnökkel való má- 
sodszori beszélgetése után Sinaiaba uta- 
zott és ott közölte bucurestii látogatása 
eredményét Tache Jonescu külügymi- 
niszterrel. Sinaiaból a következő vonat- 
tal tovább utazott Brasov felé. Brasov- 
ban Vasilco báróval való találkozása 
igen rövid lefolyásu volt. Cananau közöl- 
te vele a román államférfiak válaszát. 

Vasilco báró, amikor a választ 
meghallotta, utalt arra, hogy 
neki nincsen meghatalmazása 

Aprilisban az amerikai hadiflotta 
Neepes admirális parancsnoksága 
alatt olyan nagyszabásu hadgyakorla- 
tot kezd, amilyenre még nem volt példa. 
Neepes admirális a hadgyakorlatot a 
Pennsyivania hadihajóról vezeti. A ten- 
gerészeti hadgyakorlatot, amelyben 
százhetvenhét hajóegység ötvenezer 
főnyi legénységgel vesz részt, a Csendes 
óceánon fogják tartani és annak időtar- 
tamát egy hónapban szabták meg. A 
flottát négy repülőgépanyahajó kiséri 
és négyszázhetvenhét legmodernebb 
tengerészeti repülőgépet visz magával. 

4 hadgyakorlat alapeszméje az, hogy 
egy nagy ellenséges hadiflotta észak fe- 
lől déli és nyugati irányban tör elő. Az 
amerikai flotta ezzel szemben kifut Ha- 
vai és Middvay Island kikötőiből és az 

nak megnyerjék Nyilvánvaló, hagy , ellenséggel a nyilt óceánon veszi föl a 

Lenieljebb csak semlegességről lehefeit volna szó 
Cananau visszatért a szállodába és el- 

határózta, hogy másnap reggel Brasov- 
ba utazik. Mielőtt azonban kiment volna 
a pályaudvarra, értesitést kapott Bratia- 
nutól, hogy keresse föl még egyszer. A 

azután Bratiata 

- Egész éjszaka nem tudtam aludni. 

lyet önnek Brasovban adnia kell. Arra a 
meggyőződésre jutottam, hogy az ország 
akarata ellen csinálhatok politikát, az 

Egy válasz, amely sohasem úérkezett mel 

ország akarata ellen kormányozhatok, 
de az ország akarata ellen nem csinálha- 
tok háborut. 

Azért kérem, közölje Brasov- 
ban Vasilco báróval, hogy soha- 

sem tárgyalhatunk Romániának 
a központi hatalmak oldalán 

való háborujáról, hanem legfel- 
jebb csak semlegességéről. 

Kérdezze meg a bárótól, hogy Erdélynek 
melyik részét kaphatnók meg semleges- 
ségünk ára fejében. 

Románia semlegességének árá- 
ról tárgyalni. 

Kijelentette, hogy azonnal Bécsbe utazik 
és ott közli Bratianu és Tache Jonescu 
válaszát. Cananaut majd értesiteni fog- 
ja, hogy Bécsben ezt hogyan fogadják. 
Ez az értesités sohasem jött létre. 

Két esztendővel később, 1916 augusz- 
tus végén Románia a nagyántánt oldalán 
megüzente a központi hatalmaknak a 

háborut. 

....... eseeseseee 

A világ legnagyobb hadgyakorlata 
kezdődik néhány hét mulva 

az amerikai vizeken 
csatát. A hadgyakorlaton a minap el- 
pusztult Macron kormányozható légha- 

jónak is részt kellett volna vennie. Az 

amerikai haditengerészet eddig még 

nem végzett nagyobbszabásu hadi gya- 
korlatokat. Ezeknek különösen nagy 
jelentőséget ad a távol keleti politikai 
helyzet, továbbá az, hogy Japán a 
washingtoni flottaegyezményt föl- 
mondta. 

Bizonyosra vehető, hogy a japán ten- 

szék érdekes gyermekgyilkossági 
tárgyalt. Radivoj Boskóné, egy h 
zási tisztviselő felesége revolve T 
agyonlőtte négy éves kislányát, m 
utána saját mellébe lőtt. A golyót a: 
ban kivették testéből és megmentei 
az életnek. A mostani tárgyaláson a 
asszony sirva adta elő, hogy a f 
állandóan féltékenykedett és ez ann. 
elhatalmasodott rajta, hogy idegsza 
tóriumba kellett küldeni. A szan 
riumból egyre irta a leveleket, ame 
ken hagoztatta, hogy az asszony bizo 
nyára megcsalja és mindenkor azza 
fenyegette, ha kiszabadul, meggyilkolja 
Egy ilyen levél vételekor annyira m 
rendült, hogy gyermeke meggyilkolá 
ra és öngyilkosságra szánta rá magát m 
A törvényszék a szerencsétlen anyá 
fölmentette. 

Sentanoua községben - amely mindöss 
néhány kilóméternyire fekszik a mul 
esztendőben megtartott községi válas 
előtt a magyarság és románság között me 
indultak a tárgyalások közös választási ls 
ta létesitésére, azonban ezek a megbeszé 
sek nem vezettek eredményre, mert a 0 
mánság nem szám szerinti arányban való 
képviseletet, hanem többséget kivánt a k 
ségi tanácsban, azonkivül ragaszkodott ah- 
hoz is, hogy a birói állás betöltése szintén 
kivánsága szerint történjék. A megegyezé 
nem jött létre, mire a magyarság önálló 
tával vett részt a választáson és listájával l 
győzött is. Sentanoua községben iszta 
gyar községi tanács került ki a választáso 
A tanácsválasztást jóváhagyták, a tanácsot 
beiktatták és az megkezdte müködés 
Azonban a románság részéről egyesek e 
gedetlenkedtek a tanács müködésével 
nemrég terjedelmes panaszt intéztek a vá. 
megyei prefektushoz. A vármegyei prefe 
tus a panasz alapján a sentanouai közsé 
tanács ellen vizsgálatot rendelt el, amely 
Spatariu főszolgabiró szombaton ta 

gerészet vezetősége ezeket az óriási mé- 
retü tengerészeti gyakorlatokat éber 
figyelemmel kiséri majd. De még inkább 

tott meg. Spatariu a vizsgálatról terjede 
mes jelentést készitett és azt tegnap ter- 
jesztette a vármegyei prefektus elé. Döntés 
ban várható. 

titokban fogják azokat megfigyelni. Az 
amerikai haditengerészet ennélfogva 
már hónapok óta szigoru intézkedése- 
ket tesz, amelyeknek célja, hogy a ten- 
geri hadgyakorlatok idején minden kém- 
kedés lehetetlenné váljék. l 

Ne hanyagolja el a szemeiti 
Szemüvegek nagy választékban 
TEJNOR FERENC és fTársa 

optikai üzletében 
Timisoara 11., Piata Traian 1. leleton s-61 
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m 
emzetközi politika nagy érdeklő- 

fordul Simon angol külügymi- 

tervezett berlini utazása felé. 

, aki az osztrák államférfiakkal 

p befejezte tárgyalásait, még egy- 

Hátogat Párisba a francia külügy
- 

erhez, azután pedig Berlinbe 
uta- 

gy az eddigi tárgyalások, mint p
e- 

berlini megbeszélések csak előz- 

ei lesznek azoknak a nagy nemzet
- 

árgyalásoknak, amelyek hivatva 

Európa további sorsa fölött dön
- 

mon az alsóházpan Lansb
ury 

selő kérdésére kijelentette, hogy a
 

natban levő nemzetközi tárgy
alá- 

ilkak nagy érdeke a közvetle
n angol- 

teszmecsere. 
simon közölte azt is, hogy a 

émet birodalmi kormány hiva-
 

alosan meghivta őt Berlinbe 

már a legközelebbi időben 

odautazik. 

rlinben Simon látogatását na
gy ér- 

ődéssel várják. Német kormányk
ö- 

feltétlenül szükségesnek tartják, 

Miró 

simon ma Párisba utazi 
léten már Berlinben tárgyal 

ahonnan Moszkvába indul 
Simon angol külügyminiszter tegnap 

délben villásreggelit adott az osztrák 

államférfiak tiszteletére. Anglia egyál- 

talában mindent elkövet Ausztria füg- 

getlenségének biztositása érdekében. 

Berger-Waldenegg osztrák külügymi- 

niszter a Reuter-ügynökség munkatár- 

sa előtt annak a véleményének adott 

kifejezést, hogy 

a magyar-jugoszláv kérdést 

most már véglegesen el kell 

intézni, mivel ez Középeurópa 
békéjének érdeke. 

Végül hangsulyozta, hogy Ausztria, 

amely nem gondol a régi monarchia fel- 

támasztására, a legjobb baráti viszony- 

ban kiván élni szomszédaival. 

Schuschnigg és Berger-Waldenegg 

tegnap délután félötkor hagyták el Lon- 

dont. Egyenesen visszautaznak Bécsbe. 

Párisi jelentés szerint Laval kül- 

ügyminiszter a francia kormány tegnapi 

minisztertanácsán részletesen beszá- 

7 Simon előbb Berlint látogas
sa meg, 

őtt Varsóba és Moszkvába utazik. 

formált körök ugy tudják, hog
y az 

ol külügyminiszter már a jö
vő héten 

ul Berlinbe. 

Simon különben ma Párisba 

utazik, ahol az angol parlam
en- 

tárizmusról előadást tart. 

az alkalmat természetesen f
ölhas 

ulja arra is, hogy La
val francia kül- 

miniszterrel tárgyaljon. 

árisban mindazonáltal bizonyos
 az- 

lommal tekintenek Simon berlini 

zása elé. Attól tartanak, hogy 
Simon 

eleti paktum ügyében es
etleg enged- 

nyeket tesz Németországnak. 

Franciaországban ugy vélik, 

sd 
.3. hulvil aba 

han . a 

Schuschnigg osztrák kancellár 

Berger-Waldenegg külügyminiszter 

ap is folytatták Londonban 
tárgya- 

o0000001 

....--,.
 

ol ujságirókat és a következő kije- 

téseket tette előttük: 

tettük föl. 

Az az egyezmény, amely Ró- 

mában Olaszország, Ausztria 

és Magyarország között létre- 

jött, képezi államaink gazda- 

sági ujjáéledésének alapját. 

ját. 
Teljesen belügye ez Ausztriá- 

nak és erről szükségtelen más 

aAllamokkal tárgyalnia. 

tatott vizsgálat során 

kat az angol kormány tagjai
val. A 

folyamán Schuschnigg fogad
ta az 

Londoni tárgyalásainkkal igen 

eg vagyunk elégedve és azok s
orán az 

z dunai völgy gazdasági prob
lémáit 

usztria életképes, de azért nem va- 

yunk annyira optimisták, hogy azt 

ndanók, Ausztria tul van m
ár min- 

n bajon. Le kell szögeznem, hogy a 

bsburg-restauráció ügye londoni me
g- 

zéléseink során nem került szóba. 

sztria szuverén állam és szuverénit
á- 

alapján határozza meg államfor- 

egyetlen restauráció azonban, amel
y- 

z / 

ametikai léghajót, hogy 
Washingtoni jelentés szerint a Macron 

óriási léghajó pusztulása ügyében foly- 

Knaeben- 

schuleszakértő azt a bejelentést tette, 

hogy véleménye szerint a Macron ja- 

pán merénylet áldozata lett. Egy japán 

származásu éttermi inas a gondola aló 

részében könnyen gyulladó anyagot he- 

lyezett el és azt meggyujtotta. A jap
án 

lése végett. 

eeepeseseseseese
seeee ege 

é9u javán inas vobbantotta jel az ótiási 

molt a Schuschniggal és Berger-Wal- 

deneggel folytatott tárgyalásokról. 

A minisztertanács a jelentést 

tudomásul vette. 

Az orosz szovjetkormány részéről 

hivatalos meghivás érkezett London
ba, 

hogy az angol kormány egy, vagy
 több 

tagját küldje Moszkvába a február
 3-án 

közölt londoni határozmányok és az 

azokkal összefüggő kérdések megbeszé- 

Az angol kormány elhatározta, 

hogy a meghivást elfogadja és 

Simon külügyminiszter Mosz- 

kvába utazik. 

Párisi vélemény szerint Németors
zág 

kétoldalu szerződésekkel akarja a kelet
i 

paktumot gyengiteni. Németország tiz 

évi békét hajlandó Európának biztosi- 

tani és kész arra, hogy azokkal az ál
la- 

mokkal, amelyekkel közös határai van- 

nak, megnemtámadási szerződéseket 

kössön. 
oeegeeeeseeeeeosssesese 

hazájának szolgáljon 

felrobbantsa a Macront. Az életét áld
oz- 

ta föl, csakhogy hazájának ezzel szol
gá- 

latot tehessen. Meg van róla győződ
ve, 

hogy a Macron testvérléghajója, az 

A cron ugyancsak merénylet következ- 

tében pusztult el. Az amerikai k
ormány 

intézkedett, hogy ezentul ameri
kai kato- 

nai léghajókon és repülőgépen idegen 

származásu polgári személyzet többé 

inas felrobbantotta önmagát, hogy
 ezzel nem tehet szolgálatot. 

oseeses aaaassesosse
sseesseesee 

Máésfél millió pens 
Oroszországba sző 
A magyar fővárosnak kinos pénzügyi 

szenzációja van. Szepes László, a 

Schönberger Testvérek bank és gabona
- 

bizományi cég társtulajdonosa Oroszor
- 

szágba szökött. Glückst hal Sám
uel 

ár. felsőházi tag, ismert budapesti ü
gy- 

véd nemrég másfél millió pengőt b
izott 

ben pedig barátainak tulajdona volt. 

Szepesnek szombaton kellett volna a 

pénzzel elszámolnia, azonban ehel
yett le- 

velet küldött egyik barátjának, akivel 

közölte, hogy Moszkvába utazik 
és on- 

nan nem is tér vissza. A szökés 
annál is 

inkább lehetséges volt, mert Szepes
 nem- 

rég társas utazást rendezett szovjet- 

oroszországba és érvényes utlevél 
birto- 

kában van. Amikor Szepesné férjének 

paseseseseseesessee 

ő reábizott idegen pénzzel 

kött egy budapesti bankár 

Szepesre. Ez a pénz részben saját,
 rész- 

szökéséről értesült, olyan sulyosan m
eg- 

betegedett, hogy szanatóriumba ke
llett 

szállitani. 

Szepes Lászlónak az utóbbi időben
 a 

tőzsdén igen nagy veszteségei voltak. 

Minthogy nem volt kellő fedezete, 
erre 

Glücksthalék pénzét használta föl. Ne
m 

elégedett meg azzal, hogy Glüc
ksthalnak 

rábizott pénzét vitte el, hanem kiuta
zott 

Svájcba és ott felvette Glücksthal 
egyéb 

pénzeit is. Ismerte ugyanis hiteleit 
és a 

bankok kulcsszámait, mire a pénzeket 

Kiadták neki. Megállapitották azt i
s róla, 

hogy az utóbbi hetekben körülbelü
l egy 

milliónyi francia frankot adott e
l zug- 

forgalomban, amelyet titokban
 csempé- 

szezt Magyarországra. 

A -- 

gaegesege 

rasztpárti képviselő szól hozzá a törvé
nyja- 

vaslathoz. 

takozott a belügyminiszterium a
zon rende- 

lete ellen, amelyben utasitotta a
 csendőrö- 

ket, hogy kényszeritsék az ipa
rosokat bizo- 

tUMBAG O 

AKSZIRTMEREVEDÉS 

MELLKASNYILALÁSOK 

hamarosan elfünnek ha egy 

THERMOGENE 
kötést alkalmazunk. 

Revulsiv és fájdalomcsila- 

pitó vatta, mely a tüdö és 

bronchiák vértódulását 
meggátolja. 

Kapható az összes gyógy- 

szertárakba és drogériákba. 

ogosasseosesegese
sesese 

A szenátus tegnapi ülésén Samo il til- 

nyos ipari szervezetekbe való belépés
re. 

Ioanitescu D. R. kérdést intéz
ett a 

kormányhoz, hogy tudomására 
hozzák-e a 

szenátusnak a Skoda-müvekkel megkötött 

szerződést. 

Pop Valér miniszter bejelente
tte, hogy 

a Skoda-müvekkel megkötött szerződést 

Tatarescu miniszterelnök isme
rteti a parla- 

ment mindkét háza előtt. 

Ioanitescu D. R. erre kér
te, hogy a 

Skoda-ügyet tüzzék végrfe napi
rendre. 

Ebből a kérelemből kifolyólag Ioa
nitescu 

és Purcareanu többségi között in
cidens tá- 

madt. Purcareanu utalt arra,
 hogy ezt a 

kérdést a szenátus nem tár
gyalhatja, mert 

a szenátus nem ismeri a szerz
ődés alapfelté- 

teleit. 

Gafencu és Orleanu 
csatlakoztak 

Ioanitescu kéréséhez. A vitának Purcariu 

vetett véget, majd napirenden a büntető- 

törvénykönyv 
vonatkozó 

javaslat vitáját folytatták. 

egységesitésére 

egeeeeeeeesesse
sesesesecYee 

Más hadbirósas 
delegálásat kérte Dumiirescu tab

ornok 

de elutasitották 

Dumitres ecutábornok, volt csend- 

őrfőparancsnok azzal a kérelemmel for- 

dult a semmitőszékhez, hogy ügyét
 ve- 

gyék ki a fővárosi hadbiróság hatáskö- 

réből és tegyék át más hadbirósághoz. A 

kérelemmel tegnap foglalkozott a se
m- 

mitőszék. Dumitrescu tábornok kérte a 

tárgyalás elnapolását, mert azon ügyvé- 

dei nem jelentek meg. Crivat ésLetuü 

ezredesek azonban, akiket szintén vád 

alá helyeztek, a tábornok kérelmének el- 

utasitását kérték, mert kijelentésük sze- 

rint semmi okuk sincsen a bizalmatl
an- 

ságra a fővárosi hadbirósággal szemben. 

A kérelem elutasitását kérte a főügyész 

is. A semmitőszék rövid tárgyalás után 

Dumitrescu kérelmét valóban elutasi- 

totta. 
geenesessesesesese 

Cigányok 
késsel tamadtak egy 

vendéglősre 

A második kerületi Rapid sportpályán 
le- 

vő Fejér-féle vendéglőben botrányos 
vere- 

kedés játszódott le. A vendéglőben 
Popa 

gagessesege 

soeeeoeosseL0e0e ese
eYeee 

végleges 
ismer 

vetkezeti törvényjavaslat vi
tája töltötte ki. 

Elsőnek Sass u földmüvelésügy
i miniszter 

a kormány nevében bejelente
tte, hogy meg- 

marad továbbra is a szövetkeze
tek jogi sze- 

mélyisége és megtartják a közpo
nti szövet- 

kezeti bank autonomiáját 
azzal, hogy ne 

sértse a közérdeket. 

Madgearu bejelentette,
 hogy egyetért 

a miniszterrel, ami az aut
onomiát illeti, de 

nem hisz az autonomiában és
 ezért a nem- 

zeti parasztpárt tovább folytatja 
a törvény- 

javaslat elleni harcot, mert azt kivánja, 

stauráció. 
Ausztria jelenleg vágyik, a gazdasá

gi 
hogy ezt a kérdést közmeg

elégedésre intéz- 

A Skoda-művekkel megkö
tött 

szerződést Tatarescu 

teti a parlamentben 

A kamara tegnap délutáni 
ülését a szö- zék el. 

Cuza sajnálatának adott kifejezést, 

hogy nem vonták be azokba a
 tárgyalások- 

ba, amelyeket a kormány
párt a nemzeti pa- 

rasztpárttal folytatott. 

Argetoianu kérte, közöljék végre a 

végleges törvényjavaslato
t, hogy megtehes- 

se észrevételeit. 

Constantinescu 
Bordeni nehézmé- 

nyezte, hogy a kormány csu
pán a nemzeti 

parasztpárttal folytatott ebb
en a kérdésben 

Vlaicu és Bot Péter lókupecek botrányt 

rendeztek, mire Fejér vendéglős reájuk 

szólt. Popa Vlaicu ezért bicská
t rántott és 

a vendéglősre támadt, ak
i szobájába mene-: 

kült. A cigány oda is követte, mire Fejér 

revolverrel a kezében akart vé
dekezni. Popa 

azonban továbbra is tá
madólag viselkedett 

és ekkor Fejér riasztó l
övést adott le. A lö- 

vésre Popa megijedt és 
közben Fejérnek si- 

került kezéből a kést kicsava
rni. A vereke- 

désbe most már a többi
 vendégek is bele- 

avatkoztak és a garázdálko
dó cigányoka 

kidobták. A két cigány azonban
 továbbra 

kötekedett, mire a tömeg közül többen al 

posan elverték őket. Ekkor 
derült ki, ho: 

a Fejér által leadott lövés 
talált, mert a 

tárgyalásokat, ami sértés volt a
 többi ellen- 

zéki pártra nézve. 

Azután Chelmegkeanu nemz
eti pa- 

lyó Popa bal vállába f
uródott, de a csont 

nem sértette meg. Pop
a elment a kórházb 

lahol sérülését bekötözték. 

. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaániában : 

tssoat, szgózora évetá. 

Magyarországon: 

sekesk ege ta gene 

e aget 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A Temesvarer Zeitung" nyomdája 
yomása. 
" 

facsangt napntár 
Március 2: Kadima-bál a Ferdinandban. 

Március 2: A Sannicolaul-marei Dal- és 
Közmüvelődési egyesület jelmezbálja. 

Március 3: Fidelitas katolikus leányklub 

farsangi mulatsaga a Magyar Házban. 

Március 3: Tüzoltók álarcos bálja a No- 

otny-Stöhr-vendéglőben. 

Március 4: Szüz Máriáról nevezett görög 

katolikus román nőegylet táncteája a Tiszti 

Kaszinóban. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Február 25-től március 8 ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éilszaka 
szolgálatot: 
Az első kerülettben a Siantu Ion utcában 

levő irgalmasrendi gyógyszertar. 
A masodik kerületben a Dac lor-utcaban 

levő Jahner Rudol! gyógyszertara 
A harmadik kerületben a Carol köruton lévő 

Mária-gyógyszertar 
A negyedik kerületben a Preyer-utcaban 

levó Ungvary-gyógyszertar. 
Mehalában Kováry-Chioreanut Józsei ées 

Fratelian Panajeth Ernő gyógyszertára állandó 
szolgalatot tart. 

A szótakozott tanát 
aki minduntalan elfelejti az esernyőjeét 
eléggé közismert tipus. Azonban vannak 
nemcsak szórakozott tanárok, hanem szóra- 
kozott ujságirók is, amint azt Leno tre, 
a Le Temps elhunyt szerkesztőjének, esete 
bizonyitja, akinek a halála alkalmából ele- 
venitették föl az ő minden tanári szórako- 
zottságát tulszárnyaló esetét. Lenotrenek 
ugyanis szintén állandóan az esernyőjével 
volt baja. Minduntalan elfelejtette. Igy az- 
után - tudva, hogy bármennyire is vi- 
gyáz, mindegyiknek csak elkallódás lesz 
sorsa, - a legközönségesebb kofaesernyő- 
ket vásárolta meg mindig az elveszett he- 
lyett potom áron, hogy majd ha annak is 
nyoma vész, legalább ne legyen olyan nagy 
a kár. Azonban barátai, akik nagyon szé- 
gyenkeztek helyette, hogy a Le Temps il- 

lusztris szerkesztője ilyen förtelmes kék- 
kockás paraplékkel jár, elhatározták, hogy 
rendes esernyőt vesznek neki. Gyönyörü 

darab volt, minden esernyők koronája, se- 
lyem a bélése, elefántcsont a fogantyuja. 
Lenotre könnyekig meg volt hatva az aján- 
déktól, de szórakozottságában nem is vette 
jobban szemügyre. Még délután kiutazott 
vidékre és a vonaton óvatosan a szemközt 
levő ülésre helyezte a fejedelmi esernyőt, 

azután elmerült gondolataiba, végleg meg- 
feledkezve az ajándékról. Csak az utazása 
céljánál riadt fel álmodozásából. Felugrott, 
hogy kiszálljon. Tekintete a szemközti ülés- 
re tévedt, ahol ott pihent a remekmü. Szó- 
val vannak még mások is, akik szórakozot- 

ik, akik elfelejtik az esernyőjüket, - mo- 
solyodott el diadalmasan. Azzal leugrott az 
induló vonatról, ott hagyva az esernyőjét, 
amelyről már elfelejtette, hogy tulajdon- 
éppen az övé. 

A Clujon megjelenő Patria cimü 
lap, amely mindinkább Vaida Alexan- 
dru mozgalmának szolgálatába szegő- 
dik, legutóbb azon aggodalomnak adott 
kifejezést, hogy a numerus valahicus 
jelszó erős visszahatást vált majd ki a 
romániai kisebbségek körében. A lap 
legutóbb cikket is közölt ezzel a cimmel: 
Az erdélyi kisebbségi front felé. Gyanus 
közeledés a szászok és a Magyar Párt 
között. Ebben reámutat arra, hogy a 
legutóbbi politikai események és a nem- 
zeti munka védelmét célzó mozgalom, 
az erdélyi kisebbségek körében élénk 
reakciót váltott ki. Az elsők, akik lár- 
mát csaptak és a közös akció gondola- 
tát felvetették - mondja a cikk a 

kormány ellen irányuló erélyes hangu 
nyilatkozatban adtak kifejezést. Ennek 
a nyilatkozatnak a hangja és a tartalma 
hasonlitott a Magyar Párt tiltkozásai- 

Mz erélyi kisebhségeknek a mumerus valahicus miat 
eny táborba való tömörülésétől tart Vaida lanja 

szászok voltak, akik tiltakozásuknak a 

............. á . 

hoz. A kormány kisebbségi politikája 
miatti elégedetlenségnek már a svábok 
is kifejezést adtak. A szászoknak és a 
sváboknak ez az uj politikai iránya kö- 

zelebb vitte őket a Magyar Párthoz és 

ezért már voltak olyanok, akik felvetet- 
ték a kisebbségi front megalakitásának 

tervét. A szász és sváb körök rokon- 
szenvvel fogadták a tervet és igy nin- 
csen kizárva - irja a Pátria -, hogy 
rövidesen a szászok, svábok és magya- 

rok egy táborban egységesen lépnek fel 

a többséggel szemben. 
Vaida Alexandru dr. 

dent elkövet, hogy uj programpontját 
minél szélesebb körben tegye ismertté 
és ezért a különböző városokban fog 
mozgalmáról előadást tartani. Vasárnap, 
március harmadikán Vaida városunkba 
érkezik és itt a Tiszti Kaszinóban fogja 
ismertetni álláspontját. 
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A REJTÉLYES PANCELAUTÓ TIZ 
RENDÖRT MEGÖLT. Madridban az utcá- 
kon váratlanul egy páncélos autó jelent 
meg, amely őrületes sebességgel száguldott 
és az összes rendőrökre rálőtt. Tiz rendőrt 
a golyók megöltek és számosat megsebesi- 
tettek. A rejtélyes páncélos autó azután el- 
tünt. A rendőrség szigoru nyomozást indi- 
tott a páncélos autó megtalálására. Azt hi- 
szik, hogy az ujra fellángolt munkásmoz- 
galom egyes tagjai ültek az autóban. 

- Emelkednek az ipari részvények. A fő- 
városi értéktőzsdén tegnap az ipari részvé- 
nyek iránt nagy kereslet mutatkozott. Kü- 

nagy érdeklődés és ezek a papirok 15-20 
ponttal emelkedtek. Az árfolyamok növelé- 
sét annak tudják be, hogy a Skoda-szerző- 

déssel kapcsolatban a kormány elhatározta, 

hogy jelentős megrendelést juttat a hazai 

fegyverkezési iparnak is. 

- Egy vidéki család tragédiája. Tragi- 

kus eset történt Jebel községpen. Mada 

Péter ottani gazdát és két gyermekét meg- 

marta egy veszett kutya, mire a gazdát és 

a két gyermeket Clujra szállitották, ahol a 

Pasteur-intézetben kezelésben részesültek: 
Ennek ellenére Mada Péteren erőt vett a be- 

tegség és a szerencsétlen ember rohamá- 

ban mindent összezuzott, ami a kezébe ke- 

rült. Végül is visszavitték Clujra és ujabb 

gyógykezelésben részesitették. Azóta job- 

ban érzi magát, de most az egyik gyermeke 
hirtelen meghalt. A gazda bizonyosra veszi, 

hogy a gyermek halálát a veszettség okozta 

és most állandóan attól retteg hogy rajta 

és másik gyermekén is kitör a borzalmas 

betegség. 

* Rendőrtisztek bálja a Ferdinandban. 
A rendőrtisztviselők egyesülete március 
9-én nagyszabásu táncestélyt rendez. A 
Ferdinand-szálló nagytermében tartandó 
táncmulatságra máris megkezdődtek az 

előkészületek. 

- Egy szegény beteg asszony segélyké- 

rése. Veres Julia ötvenhat esztendős nő 
teljesen egyedül áll a világban. Se hozzá- 

tartozója, se rokona, se jóbarátja nincsen. 

De nemcsak senkije, hanem semmije sin- 

csen. Van azonban kinos vizibetegsége. Ez 

már régóta gátolja abban, hogy dolgozzék 

és gyér keresményével akármilyen szüken 

is fentartsa magát. Allandó kórházi ápolás- 

ra szorulna. Ehelyett azonban két-három 
hétig tartják csak a kórházban, lecsapolják 
belőle a tagjaiban felgyülemlett vizet és az- 

tán elengedik. Már négyszer volt a kórház- 
ban és most jött ki onnan megint. A negye- 
dik kerületi Dimitrie Sturdza-utca 18. szám 

alatt huzódik meg. A jószivü embereket 
kéri, részesitsék némi támogatásban, hogy 

lakását kifizethesse, mert máskülönben ki- 
teszik az utcára. Adományok részére a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában is leadhatók. 

- Elhunyt matróna. öÖzvegy Mik- 
lóssy Dénesné, született Matheidesz 

Jolán, volt clopodiai postamester özve- 

gye, hetvenkét esztendős korában Clopo- 

dian meghalt.Temetése ma délelőtt megy 

végbe az evangélikus vallás szertartása 

szerint. Halálát gyászolja leánya, Aglája, 
fia Zoltán, bátyja Matheidesz Géza nyu- 

galmazott jegyző és kiterjedt rokonság. 

- A papi ruhás szélhámos. Megirtuk, 
hogy Soreanu lugoji rendőrkomiszárus 

leleplezte azt a szélhámost, aki papi ruhá- 
ban száznégyezer leit csalt ki a lugoji ma- 
lom igazgatóságától. A szélhámos Teodo- 
rescu Gheorghe harmincöt éves férfivel 
azonos, aki valamikor a monopolhivatal 
szolgálatában állott. Teodorescunak bün- 
társa is volt, az egyik pustinisi gazda sze- 
mélyében, aki az egész tervet kieszelte. A 
szélhámosnál a kicsalt pénz egy részét, 

mintegy 50.000 leit még megtalálták. 

- Katonai ügyek rendezése. A harmadik 
kerületi rendőrség felszólitja az alant felso- 
rolt ifjakat, akik 1914-ben születtek, hogy 
katonai ügyük rendezése végett jelenjenek 
meg a harmadik kerületi rendőrkomiszáriá- 
tus katonai osztályánál: Abrahám C, Ottó, 
Boros György, Erdélyi Gyula, Etener Pál, 
Eichler Ede, Gehl Sándor, Herbert Viktor, 
Hoszter József, Juricsin Pál, Kakuszi Vil- 
mos, Katin Vladimir, Köhler József, Kri- 

scher József, Lizon Sándor, Muntean Au- 

gustin, Németh Kálmán, Proker András, 
Petrovics István, Ringler Antal, Zubony 
Gergely, Sárkány István, Szántó András, 
Szesz Lajos, Schuszter János, Stanicsics 
Ljubomir, Tieghaut Ferenc, Veress Mátyás, 

Veress Gyula és Zsoter János. 

- Száznyolcevan kiló szacharint akart 
csempészni. Markovics Emánuel buda- 
pesti kereskedelmi megbizott az ősszel négy 
láda nyers gummiárut kapott Hollandiából. 
Minthogy a nyers gummit Budapesten nem 
tudta értékesiteni, elhatározta, hogy azt 
Románia felé irányitja. A magyar határon 
azonban alaposan megvizsgálták a külde- 
ményt és a nyers gummi között száznyolc- 
van kiló szacharint találtak. Markovics 
Emánuelt a budapesti törvényszék tegnap 
ezer pengő pénzbüntetésre és a kilencven- 
ötezer pengőt kitevő vámilleték tizszeresé- 
nek, vagyis kilencszázötvenezer pengőnek a 
megfizetésére itélte. 

- Leesett a második emeletről. Sulyos 

szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a 

második kerületi járványkórház épületének 

épitkezésénél. Munka közben ugyanis Bo- 
tin Aurora husz éves napszámosnő, aki ha- 

barcsot vitt fel a kőmüveseknek, két eme- 

letnyi magasságban leszédült az állványról 

és lezuhant. A fiatal munkásnő rendkivül 

sulyos sérüléseket szenvedett, mert gerinc- 

oszlopa és medencecsontja is megsérült. A 

különben min- 

deti magyar lakodalmi vacsorát. A Ma 

val mindent elkövetett a siker érdek 

akár levelezőlap 

(Timisoara, I, Pi 

L C. Bratianu 3) 

nyomban megind 

juk cimére ugy, ho 

a hónap végé 

INGYE 
kapja korán re 

lakására kézbesitv 

vidékenpedigszint 

a legelső reggeliv 

nat beérkezése ut 

kézbesitőink utj 

fehanzasz 
amerikai államot a közönség nem 
gyon ismeri, hacsak nem abból az 

rettslágerből, amelyet festői meg, 

nésü primadonnák énekelnek 
Most azonban Arkanzasz állam hirt 

magáról. Tudni kell, hogy az Egy a 

Allamok minden tagállama önálló tő 
vényhozással bir és azért van az, 

valami az egyik államban tilos, a 

sikban pedig szabad. Most Arkanzi 

is eltörölte a szesztilalmat, de csak h 

ves parlamenti vita után. A képvisel 

házban 51 szavazat esett a prohibie 
eltörlése és 48 a megtartása mellett. 

szenátusban pedig a szavazatarán 1 

és 15 volt. Most már aztán Arkan 

is iszik és nem kell polgárainak egy 

itókára a szomszédos államokba átrál 
dulni. 

ÓRIÁSI SIKKASZTAS AZ OROSZ AI 

LAMI GEPGYARBAN. Moszkvai jelent x 
szerint az orosz állami gépgyárban na; 

sikkasztások történtek. Tizenöt személyt 1 
tartóztattak. 
- Elsülyedt kiránduló hajó. Newyov 

jelentés szerint a Karibi tengeren egy k 

ránduló hajó elsülyedt. A kirándulók közi 
hat az életét vesztette, hetvenkettő me 

menekült, huszonhat pedig eltünt. 

- Késik a februári nyugdij. Feb 

végén vagyunk, de az e havi nyugdi. 
kifizetését még mindig nem kezdték m 
A helybeli pénzügyigazgatóság nyugdi) 
osztálya naponta várja a kiutalást é 
amint megérkezik, nyomban megkezdil 
a kifizetést. Remélik, hogy a nyugdij 
kifizetését egy-két napon belül megkeze 

hetik. : 

- A magyar lakodalom sikere Le 
gojon. Lugoj város idei farsangjánai ! 
legsikerültebb mulatsága a magyar lako 

dalom volt. A nagyszámban összegy 
közönség érdeklődéssel nézte végig 

násznép felvonulását, majd utána az ere 

gyar Párt lugoji tagozatának vezetőségi 
élén Jakabffy Elemér dr. volt kép. 
viselővel és Litsek Zoltán dr. ügyvéd. 
del, valamint Ba kos János bodói bir 

ben és pedig teljes eredménnyel. Azután 
vidám tánc következett, amely reggeli 
tartott. mentők a Bega-szanatoriumba szállitották. 

í 



Nagy érdeklődés mellett tartotta 
tegnap este Metzger Márton 

é a Magyar Házban 

klődéssel hallgatta Metzger Már- 
fejtegetéseit. Az előadás előtt 

tai-Popovits József, az ifjusági 

ilturális szakosztály elnöke, üdvö- 

a népszerü prépostplébánost. A 

nség végül lelkes ünnepléssel kö- 

önte meg a tanulságos előadást, ame- 

a következőkben ismertetünk: 

érdés távolról sem elméleti, hanem 

n vonatkozásával belekapcsolódik a 

rlati életbe. Nehéz hozzászólni, mert 

mondatok keményen védelmezett [ 

1 kerülnek szembe. Nem akarom 

Ini a kérdést. Teheti ezt a politika 

tudomány, de soha a vallás. Minden- 

csak éppen a vallásnak nincsen joga 

. Erando discimus, de távolról sem 

redimus. Jól mondta azt, aki mond- 

y az emberi tudományok jönnek és 

de örök érvényüek a Sion hegyén 

ények, igy az ötödik parancs is, 

e öli! Minden tétel, gondolat, vagy 

int bün vagy nem bün érinti a vallást. 

ölés is mint bün vagy nem bün tar- 

vallás itélőszéke elé. Tehát csak a 

mberölés tilos a vallás alapján. Most 

az a r hogy lehet-e nem bünös 

is? Nem az isteni tökéletesség, 

ei léleknek legtisztább müködése 

meg erre a választ, hanem a gyarló, 

! ezté küzdelemben küzködő, tévelygő és 

ember. Nem okoskodásokkal kell 

elelni, hanem példákkal. Például, ha a 

rabló ráfogja egy négy gyermekkel biró 
009098. a oeeseg ........ 

n 

Háboru és kereszténység 
METZGER MÁRTON dr. előadása a magyar ifjusági szakosztályban 

messzebb mennek annak a megállapitásában, pénztárosra a revolvert, szabad-e neki a 

rablót lelőni, vagy be kell várni, amig őt lö- 

vik le? Ha az ötödik parancs: Ne ölj! - azt 

kivánná, hogy lövesse le magát a családapa, 

akkor lehetne-e ez a végtelenül igazságos 

Isten parancsa? Tehát van ártatlan ember- 

ölés is, de Isten előtti bünösségemet vagy 

erényes mivoltomat a lelkiismeretem hatá- 

rozza meg, amely tudvalevőleg isten szavá- 

nak a visszhangja. 

Most már mi a háboru? Joggal mondhat- 

juk, hogy a legborzasztóbb bün a világon. 

De most már kinek a büne? Annak a büne, 

aki a háborut megkezdi. A háborut nem az 

első szuronydöfés kezdi. Megteheti ezt egy 

darab kenyérnek az elragadása is. A háboru 

óriási bünéért a háborunak az okozója fele- 

lős. Minden vércseppért, minden könnyesep- 

pért, minden halálért, legyen ezért millió és 

millió valaki felelős, ha nem más előtt, akkor 

az Isten előtt, aki mindenben, még a földi 

pörben is kimondja az utolsó szót. Nem sza- 

bad azt mondanunk, hogy mi emberek nem 

akarjuk a háborut, csak a diplomaták akar- 

ják azt. Ez lehetetlen! Alapjában egy ember 

sem akarja a háborut. Nem vagyunk tigri
- 

sek, nem akarunk vérrel táplálkozni. Fel ke
ll 

tennünk azt, hogy az emberiség, vagy azok
, 

akik ennek a sorsát intézik, becsületesen tö- 

rekszenek arra, hogy ne legyen háboru. Mé- 

gis valami borzasztó nagy dolognak kell itt 

fenforogni, hogy Isten parancsa és az e
mbe- 

rek akarata ellenére is háboruban öli 
egy- 

mást két testvér, akik egymásnak talá
n soha 

sem vétettek, kik ha más helyen találkozná- 

nak, egymásért áldoznák fel életüket. 
Most 

ne lássa bennem senki a papot, de aki job-
 

ban tudja, az oldja meg jobban a kérd
ést. A 

háborunak oka a bün. Mig bün van a vilá- 

gon, addig az emberek mindig mes
szebb és 

es0eese" .
..
 

5. OLDAL 

hogy mit szabad és mit nem szabad, mi a jo- 

gos és mi a jogtalan érdek, mire odaérnek 

és kérdik, hogy bünös-e az emberölés, vagy 

nem bünös - közben azonban ölik egymást. 

A háborut el lehet kerülni. De csak akkor, 

ha az emberek jók lesznek. Hiába csürünk-
 

csavarunk, állitunk és tagadunk, az ember- 

nek jónak kell lennie és tengernyi sok szen- 

vedéssel együtt a háborunak a rémes szen
- 

vedése is el fog mulni. Legyünk bátrak és 

nézzünk szembe a kérdéssel. Könnyü azt 

mondani az egyháznak, hogy tiltsa be a há- 

borut. A keresztény vallás ezt még mi
ndig 

tiltotta. A felelősség kérdésében soh
a kon- 

cessziót nem tett és nem is fog soha
 tenni. 

Tehát minden sóhajért, minden könny- 

cseppért valaki felelős. A háborut kiirtani 

csak az a rövidke tétel tudja, amely i
gy szól: 

Szeresd felebarátodat ugy, mint magadat! 

Nem mondom, hogy ez a tétel a mai vi
lágból 

kihalt, de nem uralkodik. Bármilyen nehéz 

betartani azt, hogy: Aki téged kővel dob, 

dobd vissza kennyérrel. Csak ve
rjék apám 

fejéhez a követ, félek, hogy lete
szem a szent- 

irást és visszaütök, de ezzel nem
 irtom a 

háborut. Senki sem veti meg az 
arabok hires 

vitézét, Imriolkaist, aki megkérd
ezte a bál- 

ványtól, hogy bosszulja-e meg 
az apja halá- 

lát, mire a bálvány tagadó válas
zára arcába 

lőtte a nyilat és azt mondta: B
uta! Nem a 

te apádat lőtték agyon! 

Emberek vagyunk, még nagyon gyarló 

emberek. Messze vagyunk a tökélet
ességtől, 

pedig közel kétezer éve tapossuk a
 szeretet 

vallásának az országutját, de még 
nem sze- 

retünk. Bármilyen nehezünkre esik,
 ha téged 

kővel dobnak, ne dobj vissza kővel
 és a há- 

boru meghalt. 

meana főhercegnő és gyermekei 

be utaztak. II e a n a főhercegnő és 

nekei tegnap elhagytak a fővárost 

sbe utaztak. A fővárosi pályaud- 

ebből az alkalomból Mária özvegy 

lyné, Erzsébet görög exkirályné, 

vici marsall udvarnagy bucsuztak 

eana főhercegnőtől és gyermekeitől. 

VARGÁS EGY FRANCIA GYARMA- 

Franciaország északafrikai gyarma- 

n zavargások törtek ki, Mostagnan vá- 

a benszülött munkanélküliek tünte- 

ndeztek és beszálltak a szét 

ra kirendelt katonasággal. Minthogy 

vőrség elégtelennek bizonyult, Oranból 

yesspeiokat küldtek. 

özték a cselédleányt, betömték a 

és lehurcolták a villa pincéjébe, 
visszatérve a lakásba megkezdték 
ogatást. A betörök azonban elfe- 

k bezárni a pincét ugy, hogy a 
leány, akinek sikerült magát kö- 
iből kiszabaditani, rendőrért sza- 

Igy sikerült a banditákat, akik kö- 
egyiket Roth Józsefnek, a másikat 

Raducanunak hivnak, ártal- 

Halálra itéltek és kivégeztek egy 

időrgyilkost. A bécsi rögtönitélő biró- 

egnap délután halálra itélte Frie- 

er Antal huszonkét esztendős föld- 

st. Friebauer 1934 szeptember 27-én 
kolta Pollak János nyugalmazott 

ört. A védő kegyelmi kérvényt inté- 

Miklas köztársasági elnökhöz, 

yet ez azonban elutasitott. Frie- 

- minthogy az itéletet annak 

ozatalától három órán belül végre 
ajtani - délutár háromnegyed 

- Gömbös Gyula retormterveinek 

visszhangja. Budapesten tegnap este a 

Gömbös Gyula miniszterelnök re- 

formtörekvéseit támogató Reform Nem- 

zedék ifjusági szervezet a Vigadóban 

gyülést tartott, amelyen ötezren vettek 

részt. Bornemissza Géza dr. meg- 

nyitó szavai után többen szólaltak föl 

és hangoztatták, hogy Gömbös Gyula 

reformterveit minden erejükből támo- 

gatják. Magukévá teszik Gömbös összes 

elgondolásait és minden olyan politikust 

támogatnak, aki a miniszterelnök re- 

formjaiért harcol. 

- Letartóztatták a Lomási Erdőipar volt 

ügyészét. Annak idején nagy port vert fel 

Erdélyben a Lomási Erdőipar adóeltitkolási
 

ügye, amelyből kifolyólag Rebreanu Ju- 

liu és Mann Sándor adóellenőrök kerültek 

vád alá, mert azzal gyanusitották őket, 

hogy a Lomási Erdőipartól több százezer 

leit fogadtak el megvesztegetésképpen. A 

vesztegetési perben először tanuként szere- 

pelt Grünfeld Ede dr. a Lomási Erdő- 

ipar volt ügyésze is, aki ellen később letar- 

tóztatási parancsot adtak ki. A két adóel- 

lenőrt az aradi törvényszék felmentette, de 

a helybeli itélőtábla megváltoztatta az aradi 

törvényszék itéletét és Rebreanut három 

évi, Mann Sárdort pedig másfél évi börtön- 

re itélte. Grünfeld Ede dr., aki külföldön 

tartózkodott, most tért vissza Aradra és 

nyomban jelentkezett az ügyészségen, ahol 

letartóztatták. Grünfeld letartóztatását a 

törvényszék vádtanácsa is jóváhagyta. 

- A jugoszláv kormány rádiószózata. 

Belgrádból jelentik, hogy a jugoszláv 

kormány tegnap este rádiószózatot inté- 

zett az ország népéhez. A szózat megem- 

lékezik Sándor királyról, akinek hagyo- 

mányaként a jugoszláv nemzet egységét 

meg kell őrizni. A kormány kilátásba 

helyezi, hogy a belpolitikát a legmoder- 

nebb alapokra fekteti. A gazdasági pro- 

blémákat a kormány minél előbb meg- 

A román-orosz rendszeres légi for- 

galom. A jövő hónapban megkezdődi
k a 

repülők szezonja. Erre való tekintettel 

számos polgári és katonai repülő nem- 

zetközi repülőturára kért engedélyt a 

légügyi alminisztériumtól. Az egyik 

ilyen repülés Oroszországba történne, 

amikor a repülők a román-orosz rend- 

szeres légi forgalom tervét is megbeszél- 

nék. 

A KISÁNTANT MEGSZÜNTETI A 

VIZUMKENYSZERT. A kormány azzal 

a tervvel foglalkozik, hogy megszünteti 

a vizomkényszert a kisántánt államaival 

szemben. A külügyminiszteriumban már- 

is megindultak a tárgyalások ennek a 

tervnek a megvalósitása végett. A tár- 

gyalásokon Seba fővárosi csehszlovák és 

Ciolac Antics jugoszláv követ vesznek 

részt. Ha ezt a tervet megvalósitanák, 

akkor Jugoszlávia és Csehszlovákia felé 

az utazó közönség vizum nélkül utaz- 

hatna. 

- sSeletzky Brunó kegyelmet kap. Jól 

értesült körök szerint Tatarescu 

miniszterelnök és a Skoda-müvek kép- 

viselői között lefolytatott tárgyalásokon 

szóba került Seletzky Brunó ügye is, 

akinek megkegyelmezését kérték a 

Skoda-müvek képviselői. Tatarescu álli- 

tólag igéretet is tett volna erre, mert 

néhány hónap mulva letelik Seletzky 

büntetéséből a második év és akkor ke- 

gyelmet nyerne. Megkegyelmezése után 

Seletzky nyomban elhagyná az országot 

és a távoli keletre kerülne mint a Skoda- 

müvek megbizottja. 

- A földrengés pusztitása. Athéni je- 

lentés szerint az a földrengés, amely 

Kréta szigetén pusztitott, tiz halálos ál- 

dozatot követelt. A sebesültek száma 

ötven. Az anyagi kár igen nagy. A föld- 

szempontból igen értékes műemlék is e 

aA 

Szenzáció 

Nia Sajtházban 

mtti svájci Ementali 
Csütörtökön és pénfteken, 

holnap és holnapután, egy nagy 

szállitmány 

I-a iriss vai 

leszállitott árban kiárusittatik. 

rengés következtéeben számos régészeti 

Sok helyen beállott már a tavaszi esőzés. 

Az enyhe idő tegnap tovább artott. Reggel 

a hőmérő öt fok meleget mutatc t, délben 

özenkettőt, este pedig a délután folyamán 

beállott csökkenés után is még mindig ti- 

zenkettőt. Egész napon keresztül borus volt 

az időjárás és este meg is eredt a tavaszi 

eső. Az ország más részein hasonló az idő- 

járás. Amennyiben továbbra is ilyen idő 

marad, ugy egy hét mulva a mezőn megkez- 

dődhetik a szántás és egyéb gazdasági mun- 

ka. A meteorológiai intézet jelentése szerint 

délnyugati, maijd nyugati széljárás várható 

több helyen esővel, a hegyeken esetleg ha- 

vazással, az éjjeli hőmérséklet nem válto- 

zik. 

- Robbanás egy hajón. Tunisban a 

Jonnart francia hajón robbanás tör- 

tént. A robbanás következtében öt ember 

nyomban meghalt, husznál több pedig 

megsebesült. A sebesültek közül még 

öten meghaltak és igy a halálos áldoza- 

tok száma tizre emelkedett. 

- Kalapáccsal agyonverte nagyanyját 

egy züllött fiu. Borzalmas rablógyilkosság 

történt Chisinauban. A gyilkosságnak Ef- 

tifiev Johanna hetven éves öregasszony 

esett áldozatul, akinek testén szörnyü nyo- 

mok mutatták, hogy kalapáccsal verték ha- 

lálra. A gyilkos azután a lakást kifosztotta. 

A gyilkosság elkövetésével az öregasszony 

tizennégy éves unokáját gyanusitják, aki 

lopás miatt a munkatelepre került. Pár nap- 

pal azelőtt a fiu megszökött a munkatelep- 

ről és azóta nyoma veszett. A rendőrségen 

meg vannak győződve arról, hogy a korán 

elzüllött fiu gyilkolta meg és fosztotta ki 

nagyanyját. 

- Cigányháboruság az ejadott leány 

miatt. A szerbbánsági Diós községben 

Sajn Sándor cigány tizennégy eszten- 

dős Ruzsica leányát cigányszokás sze- 

rint ötszáz dinárért megvette Barbul 

Jován bocsári cigány a fia részére. Har- 

madnap Barbul Jován három másik ci- 
gánnyal jelentkezett a megvásárolt 

leányért. Azonban egy kis baj volt, mert 

Sajn Ruzsica nem akart a Barbul fiaé 

ijenni, mert egy másik cigánylegényt sze- 

retett, akivel a vásár után megszökött. 

A fiatalok valószinüleg Románia felé 

vették utjukat. Barbul Jován a leány 

szökéseért az apát vádolta, akinek a 

szemére vetette, hogy nem vigyázott 

eléggé a leányra. Szó szót követett és 

végül Barbul Jován és társai Sajn Sán- 

dort agyba-főbe verték, azután pedig a 
putriját földig lerombolták. Sajn Sán- 

dort életveszélyes sérülésekkel a kikin- 

dai kórházba szállitották, a verekedő 
Barbult és társait pedig a csendőrség 

letartóztatta. 

AZ INDIAI HERCEGEK ELEGE- 

DETLENEK AZ ALKOTMANYTER- 

VEZETTEL. Londoni jelentés szerint 
indiai hercegek gyülekezete elutasitotta 

vezetetet nem tartják megfel 
dia számára. Londonban az in 

oldja és a mezőgazdaságot a legteljesebb 
támogatásáról biztositja. pusztult, 

gek eljárása kedvezőtlen hatást 



közé tartozik. Nemrégen jelent meg hatal- 

eredeti szempontokból világitotta meg a 

sut Lajos élete regényét. Bámulatraméltó 
a a hatalmas anyag, 

fel a nagy élet külső és belső történetét. He- 

sében gazdagabb, mint minden eddigi Kos- 
suth-életrajz. Ez a regény egy igaz élet tör- 
ténete és mégis a költészet levegője lengi 

pon, 150.- lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Cluj. Kérje az Athe- 
aeum uj könyvszenzációinak teljes jegyzé- 

- A Manaszy-család gyásza. A Bán- 
ság életében régebben előkelő szerepet 

játszott M a na szy-család egyik tagja 

elköltözött az élők sorából. Budapesten 

nyolcevanhat esztendős korában meg- 

halt hodonyi Manaszy Viola. Teme- 
tése a Kerepesi-uti temetőben ment 
végbe. Az elhunytban dr. almánfalvi 
Niamessny Mihályné született hodonyi 

Manaszy Margit, Niamessny Mihály 

képviselő és kormányfőtanácsos neje a 
nagynénjét gyászolja. 

- Nagyszabásu irodalmi est. A Ma- 

gyar Párt harmadik kerületi tagozata 

április első szombatján a Magyar Ház 

nagytermében nagyszabásu irodalmi 

estét rendez. A müsor összeállitása most 

van folyamatban. 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés 

hiányossága, erős bomlási és erjedési folya- 

matok a gyomorbélhuzamban, bélbakté- 

rium- és gyomorsavtultengés az enyhe ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata által legtöbbször rövidesen meg- 

szünnek. A forró égöv országaiban észlelt 

orvosi tapasztalatok igazolják a Ferenc 

József viz rendkivül értékes hatását vérhas- 

nál és olyan gyomorbetegségek esetén, me- 

lvek váltólázzal eevütt lépnek fel. 

- Merénylet egy sziami miniszter el- 
len. Sziám fővárosából, Bangkokból je- 
lentik, hogy egy fiatalember merényle- 
tet követett el a hadügyminiszter ellen. 
A hadügyminiszter automobilon egy fut- 
ballmeccsre indult, amikor a merénylő 
háromszor rálőtt. A hadügyminiszter 
sértetlen maradt. A merénylőt letartóz- 
tatták. 

- Robbanás egy hajón. Tuniszban a 
Jonnert nevü hajón robbanás történt. A 
robbanás következtében öt rakodó mun- 
kás meghalt, öt pedig megsebesült. A 

robbanás okát még nem deritették ki. 

- A Fidelitas leányklub, a Szociális 
Misszió Szervezet leánytagozata vasárnap, 
március 3-án délután öt órai kezdettel a 
Magyar Házban müsoros farsangi ünne- 
pélyt rendez tánccal egybekötve. A müsor a 
következő: Prológus, Skonda Bözsi. Román 
táncot lejtenek: Reiser Buky és Miniusz 
Frzsi. Farsangi hohózat (Szobacica) előad- 

ják: Magyar Illy, Kremser Ancy, Cziáky 

Pista. Tiroli táncot bemutatják: Bickel An- 
cy, Forgács Baba, Reiser Buky, Skonda Bö- 
zsi, Bild Ottó, Tapavicski Tivadar, Tranda- 

fir László és Kovács Béla. Farsangi bohózat 

(Vénlányok táncláza) előadják: Tomsa 

Relly, Forgács Baba, Lévay Manci, Csókás 

Bözsi, Bánffy Mária, Miniusz Erzsi. Bécsi 

keringő magántáne, bemutatja Weiner Ba- 

ba. Kodály - női kórusait előadja a Club- 

lányok énekkara Waschek Ferenc vezényle- 

tével. Magyar tánccsoport szereplői: Bickel 

Ancy, Miniusz Erzsi, Gámenczy Eva, Tomsa 
Relly, Pechtold Sári és Bild Oly. A kitünő 
műsort a leányok énekkara zárja le. A tán- 
cokat Balázsné - Heinrich Grete tanitotta 
be. A zongorakiséretet Folya Pipi látja el. 

Hegedüs Loránt: Kossuth Lajos, legen- 
dák hőse. Hegedüs Loránt, a magyar iroda- 
lom és közélet legtermékenyebb szellemei 

mas Széchenyi-regénye, amely egészen uj és 

legnagyobb magyar tragikus életét, s most 
még hatalmasabb kötetben irta meg Kos- 

amelyet az iró felku- 
tatott, hogy magávalragadó erővel épitse 

gedüs Loránt könyve történelmi hitelessé- 

be. A kötet az Athenaeum kiadásában je- 
lent meg. Diszes vászonkötésben cca 400 la- 

Megvendezik 
bajnokságot, amelyben 

A nyugati liga most tartotta meg ülé- 

sét és ezen elhatározták, hogy megren- 

dezik a nyugatromániai ifjusági bajnok- 

ságot, amelynek az ifjuság sportnevelé- 

se szempontjából nagy jelentősége van. 

Az egyfordulós bajnokságban a nyugati 

liga minden kerületének válogatott if- 
jusági csapata résztvesz. A bajnokság 

megrendezéséhez szükséges összeget a 

vármegye bocsátja majd a nyugati liga 
rendelkezésére. Ugyancsak elhatároz- 
ták, hogy a Károly-kupamérkőzésekkel 
kapcsolatban a nyugati liga csapatát 

KARD ÉS TőŐRVIVÓ 
BAJNOKSAÁGOK EREDMÉNYEI 

Aradon most rendezték meg a kard és 

tőrvivó bajnokság versenyeit. A küzdelmek 

szép sportot hoztak és azokon a két timisoa- 

rai résztvevő is kielégitően szerepelt. A 

tőrverseny eredménye a következő volt: 1: 

Sámson (Haggibor), 2. Pellegrini Albert 

(Gloria), 3. a timisoarai Pellegrini Béla, 4. 

Bánffy Endre dr. (Hakoah), 5. Barabás 

(Satu-Mare), 6. Lucky (SzSE). A kardver- 

seny bajnoka Fránkl Gyula (Hakoah) lett. 

2. Mann dr. (Universitatea), 3. Lucky 

(SzES), 4. a timisoarai Pellegrini Béla, 5. 

Bánffy Endre dr. (Hakoah), 6. Zádor Ar- 

pád (Haggibor). Városunkat a tizenöt éves 

Pellegrini Béla és Friedrich Károly képvi- 

selték, aki szintén csak tizenhat éves. Fried- 

rich az elődöntőkben kiesett, de Pellegrini 

Béla az erős mezőnyben is értékes helyezé- 

Sport 
nyugatromániai iíjusági 

a nyugati liga minden 
válogatott iijusági csapatla tészivesz 

válogató bizottság állitja össze, amely- 
nek elnöke lliescu kapitány, tagjai 

pedig Maior Agoston dr. és Ferdi- 
nand Gheorghe. Végül a szövetségi 

illetékek megszüntetése ügyével foglal- 
koztak. Kimondották, hogy a kisegyesü- 

letek március 15-től kezdve nem fizetnek 

szövetségi illetéket. Az igy támadt 

hiány pótlására a hivatalos személyek 

részére tiz leies jegyeket bocsátanak ki. 

Igazolt ujságirók és a birótestület tag- 

jai nem kötelesek ezt a jegyet megvenni. 

Hires magyar fréner 

Nürnbergi jelentés szerint Schaf- 

fer Alfréd, a világhirü magyar futbal- 

lista és tréner, rövidesen távozik Nürn- 

bergből. Schaffer Alfréd, mint az IFC 

Nürnberg trénere müködött éveken ke- 

resztül. A kiváló magyar tréner anyagi 

okok miatt hagyja el Nürnberget. 

A nemzeti bajnokság 

tavaszi szezonja 

Vasárnap városunkban megnyilik a 

nemzeti bajnokság tavaszi szezonja. A 
nemzeti bajnoki mérkőzést a Ripensia 

és Kinizsi csapatai fogják lebonyolitani. 

A két csapat az Electrica-pályán játsza 

le az idénynyitó bajnoki mérkőzést. Va- 
sárnapra van kisorsolva a TAC-TMTE 

seket harcolt ki magának. nemzeti B-liga mérkőzés is. 

- Vérszegénység, mütét, betegség 

utáni legyengült állapot gyorsan regene- 

rálódik a Svábhegyen. ASvábhegyi 
Szanatórium (Budapest) a rekon- 

valeszeensek Mekkája. Gondos orvosi 

felügyelet. 

- Az Utazó Kereskedők táncestélye. 

Megirtuk, hogy az Utazó Kereskedők Egye- 

sülete idei táncestélyét szombaton este tar- 

totta meg a Piata Uniriin levő helyiségei- 

ben. A rendkivüli érdeklődés, amely már 

napokkal előbb megnyilvánult, csak az esté- 

lyen bontakozott ki a maga egész valójá- 

ban. Az egyébként tágas, de szinte tolon- 

gásig megtelt termek ez esetben alig tudták 

felvenni a megjelent közönséget. Az Utazó 

Kereskedők estélyein megszokott vidám 

hangulat ezen az estélyen még hatványo- 

zottabb mértékben nyilvánult meg. A kom- 

binált zenekar szintén lényegesen hozzájá- 
rult az est sikeréhez. Még megemlitjük, 

hogy az ecélra pálmákkal és egyéb délszaki 

növényekkel pazar módon diszitett és va- 

kitó fénnyel kivilágitott termek szintén 

csak az agilis vigalmi bizottság nagybani 

asassogoemees 
eevanososoasosonataalaanat ee sssassszaman 

Alarcosbál a Guttemplároknál. A 

Guttemplárrend Staruinta nevü csoport- 

ja március 2-án, szombaton este 9 órai 

kezdettel a Forgács-féle teremben, nagy 

álarcosbált rendez, amely az összes el- 

képzelhető szórakozásokkal bővelkedik. 
A zenét Rá cz Gusztáv Jazzband-zene- 

kara szolgáltatja. Beléptidij 20 lei sze- 

mélyenkint. Alarc nem kötelező. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Gulyás 

Ernő, Jorgovan Sándor, Rada Péter, Nedin 

Mária, Bálint Juliánna, Stemper Richard és 

Fruchtner Márton. Házasságot kötöttek: 

Kaufmann János cipész és Németh Katalin, 

Havas Zoltán tisztviselő és Braun Aurélia, 

Ciocan Nicolae asztalos és Crisan Katalin, 

Dimitriu Constantin vasuti tisztviselő és 
Apró Ilona, Popescu Ioan mérnök és Mat- 

covschi Nedejda. Meghaltak: Aspeck János 

60 éves, Spetka Ferenc 58 éves, Sárközi Ist- 
ván 82 éves, özvegy Zacher Katalin, szüle- 
tett Haydi 54 éves, Weber József 40 éves, 

Pop Anna, született Koisze 29 éves, Bucur 

Imre 63 éves, özvegy Kutschera Anna, szü- 

hozzáértését igazolták. 

Mindennemü 

gét. 

letett Glasz 63 éves korában. 

LIPCSEI TAVASZ! MINTAVÁSÁR 1935 
Megnyitás március 3. 

utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutak vonalain 

elvilágositással szolga 

LIPcsE! VÁSÁRHIVATAL, LIPCSE (néMETORszÁG) 
vagy tiszteletbeli megbizott ANGERBAUER JENŐ, Timisoara, 

Sstr. Gen. Praporgescu 2. / Telefon 70 

logházi munkára 

Miután egyik ügyfelem meg 
Timisoara- Cetate, Str. Eugen de 
7 szám alatti Győri Emil tula 
képező „City* néven vezetett t 
üzletét, felhivom ezennel a 
esetleges hitelezőit, hogy az 
szemben fennálló esetleges k 
seiket nálam 3 napon belül 
is inkább bejelenteni szivesked 
mert ezen határidő elteltével ü 
kifizeti a vételárat és ezután n 
majd modjában semminemü 
tartozást kitizetni. 

Timisoara, 1935 február hó 2 

Dr. Skhuteczky Mil 
ügyvéd, Timisoara I, 

Eugen de Savoya 3 
e8e8ensesen eeseesseesen 

A ROMAN NőŐEGYLET TAN 
TEADELUTANJA március 3- 
órakor a Tiszti Kaszinóban. 
- Farsangi vacsora. A Magya 

harmadik kerületi tagozata hus 
kedden, március ötödikén este fél 
kor a Stőhr-féle vendéglőben vidá 
sangi vacsorát rendez. A vacsora 
delmét szegény magyar gyermek 
ruházási alapjának gyarapitásár. 
ditják. 

- A marseillei vizsgálat. Marsei 
tegnap a vizsgálóbiró kihallgatta 
novics horvát rendőrtisztet, aki 
rénylet ügyében szintén nyomozás 
tatott Marseilleban. Simonovics 
vátok különválási mozgalmáról mo 

olgokat. Simonovicsot 

ievő eeetép 

Kifosztotta a bankrablás hal 

pesti sveszteri arep alkatma 
halálosan megsebesült Róth An 
tisztviselőt a kórházban kirabolta 
ismeretlen fiatalember. Az illető meg 
lent azután Róth lakásán is, ah 
csalta Róth Andor ruháit és különbi 
értéktárgyait. Az illetőt sikerült Ge 
ben György harmincegy esztendős v/ / / 
magántisztviselő személyében let Ilá, 
tatni. Tegnap itélkezett felette a ! 
vényszék és határozatlan időre szóló 

itélte. A dologh 
munkaidő tartama azonban legkeves 
három esztendő. 

egeseseceeeseLLEseeLe 000 

Mozi 
Antiszemita tüntetés egy moziban. A 

dapesti Radius-moziban bemutatták a J 
Süss cimü zsidó tárgyu darabot. A m 
előtt vagy negyven tagból álló diákcsop 
jelent meg és antiszemita tüntetést ren 
zett. A tüntetők bezuzták a mozi kirakat 
is. A diákok azután behatoltak a nézőtér 
ahol egereket és patkányokat bocsátott 
szabadom. A közönség között nagy pánik 
madt. A rendőrség riadó autón a helyszin 
termett és a tüntetőket szétszórta. Az e 
adást azután folytatták. 
A tökéletes szines és hangos film. Pár 

ban Lumiére, a film feltalálója, a fre 
cia akadémiában uj találmányát muta 
be. A találmány a szines hangos film. Ez 
a téren eddig számos kisérlet történt, azc 
ban nem sok eredménnyel. Lumiéren 

most sikerült olyan tökéletes szines és ha 

gos filmet előállitani, amivel ez a problél 
véglegesen megoldottnak tekinthető. 

Szerda, február 27. 

Apolló-mozi: Varázshegedü. 

Forum-mozi: A szerelem joga. 

Select-mozi: Varázshegedü. 



7. OLDAL 
eregxaz 

ESETT A DOLLAR. Az amerikai é
s an- 

gliai hivatalos pénzügyi körök érdek
es moz- 

galmat kezdeményeztek a pénzpiac
on. En- 

nek az együttes fellépésnek az vo
lt az ered- 

ménye, hogy a dollár, amel
yet tekintélyes 

tételekben kináltak, az angol fon
ttal szem- 

ben megállapitott elméleti paritása a
lá esett 

és 4.87 ponttal jegyezték. Ez a mozgalom 

zaez 

Manolescu Strunga Egyiptomba uta- 
zik. ManolescuStrunga kereske- 

delmi és iparügyi miniszter a jövő héten 

Egyiptomba utazik, ahol kereskedelmi 

szerződés megkötése érdekében fog ta- 

nácskozásokat folytatni. A miniszter 

egyiptomi utazását a bucurestii egyip- 

tomi követ késziti elő. 
es harcot folytat a nemzeti parasztpárt 

ra is a szövetkezeti törvényjavaslat ellen 
ti parasztpárt parlamenti cso- 
nap ülést tartott, amelyen a 

ti törvényjavaslattal foglal- 

A megbeszélésen elhatározták, 

vel a tárgyalások a nemzeti pa- 
t és a kormánypárt között eb- 

rdésben megszakadtak, a parla- 

égis a legélesebb harcot fog- 

tni a szövetkezeti törvényja- 

llen, amelyről kijelentik, hogy 

ikal sakkhuzás a szövetkezetek 

nuoloknak 

lescu Strunga kereske- 
iparügyi miniszter értesitette 

kormányt, hogy a román ke- 

hátralékos tartozásainak ren- 

e vonatkozó egyezményt ratifi- 

A Nemzeti Bank azonban nem 

ik a szükséges devizával, hogy 

angol fontot átutalhatná. Az 

et fizetésére Manolescu Strun- 

szter ugy egyezett meg London- 

MANIAI ADoóS ÉsS A KÖI- 

( HITELEZŐ. A román kormány 

lyan módokat keres, hogy a ro- 

adóst a külföldi hitelező esetle- 

klatásaitól megóvja. A pénzügy- 

tériumban ugyanis törvényjavas- 

észitenek elő, amely szerint azok 

sok, akik tartozásukat lei érték- 

csátják a hitelezők rendelkezésé- 

knem büntethetők a fizetési kö- 

tség megszegése, vagy nem telje- 

miatt. Ez a törvény tehát hatha- 

egvédi a romániai adóst, csak az 

, hogy a külföldi hitelezők mit 

ehhez a megoldáshoz szólni. 

tárő elsű részlet leizetése elé 
máris komoly akadályok tornyosultak 

szétrombolására. A nemzeti parasztpárti 

körök ugy értesültek, hogy a kormány 

minden áron fentartja ezt a törvényja- 

vaslatot és azt szombatig meg is szavaz- 

tatja. Ezért olyképpen döntöttek, hogy 

ennek megakadályozására az összes 

nemzeti parasztpárti képviselők felszó- 

lalnak, a vitát ezzel elhuzzák és a javas- 

lat megszavazását ezen a héten megaka- 

dályozzák. 

ban, hogy ezt az összeget a romániai 

angol tőkecsoportok váltójával fedezi, 

amelyeknek eladta a román állam petro- 

leumjárandóságát. Mégis az első részlet 

lefizetése elé ujabb akadályok tornyo- 

sulnak, mert az Astra Roman és a Ro- 

mano-Americana társaságok ujabb fel- 

tételeket támasztottak, de ezeket a mi- 

niszter nem fogadhatta el és igy to- 

vábbi nehézségekkel lehet számitani. 

A patenta fixába tartozó kiskere
skedők 

tigyelmébe. A Kereskedők Egyesülete fi- 

gyelmezteti mindazon kiskereskedőket
, aki- 

ket 1932-ben osztottak be a patenta fixa 

valamelyik osztályába, vagy akiket 1933- 

ban vagy 1934-ben csak ideiglenese
n adóz- 

tattak meg, hogy amennyiben idei
 vallomá- 

sukat még be nem nyujtották volna, azt 

február hó 28-ig okvetlenül terjesszék
 be a 

pénzügyigazgatósághoz. Ennek elmulasz- 

tása esetén elvesztik azon jogukat, hog
y az 

osztáiyozó bizottság elé kerüljenek, a
mi azt 

jelenti, hogy az elsőfoku adókivető
 bizott- 

ság őket legkevesebb 200.000 lei adóalap 

után köteles megadóztatni. 

egesvesossYEsesessDsE000 eeee
eees-ee egeseeeseeee 

A Déli Hirlap 

asz lényege mindig ugyanez volt, 

tleg a szavak változtak. 

1doros István kezdte belátni, hogy 

helyezkedés nem gyermekjáték. 

degesebb és egyre levertebb lett 

önbizalma is mindegyre csök- 

Már nem járt olyan hévvel az állás- 

után, mint azelőtt. Megtörtént 

szer, hogy elindult valamely 

vagy nagyobb gyárvállalatba, 

egállott a bejárat előtt, majd le- 

tett a kezével és visszafordult, mi- 

lehangoltan mormogta: 

k, hónapok multak igy. 

itén hiven számolt be Magdának 

Az első elutasitások nem igen 

k sem rá, sem a leányra. Mind- 

biztak benne, hogy egy napon 

s mégis azzal a hirrel állit be, 

erült megfelelő uj állást kapni. 

őbb észrevette, hogy milyen mér- 

az ő bizalma gyengült, ugyanugy 

z a leánynál is. Eszrevette, hogy 

idegeskedik, valahányszor hiába- 

tjairól beszél. Maga a leány is 

kább ritkábban hozta szóba a 

Irta: KUBÁN ENDRE 

eredeti regénye 

És egyszer csak ilyen gondolata tá- 

madt: 

- Magda már bizonyosan bánja, hogy 

hozzám kötötte a sorsát. 

Ennek a ténynek a vélt felismerése 

még jobban fokozta idegességét és mind- 

gyakrabban megtörtént, hogy két-három 

napig sem mutatkozott Fehérék házá- 

ban. Ez viszont Magda elkeseredésének 

fokozását vonta maga után. 

Maguk sem vették észre, hogyan ide- 

genkedtek el mindegyre egymástól. 

Egyszer, amikor megint néhány napja 

nem járt Fehérék házában, délután be- 

tért az egyik kávéházba. Nappal azelőtt 

sohasem járt ilyen helyre, amióta azon- 

ban álláskereső lett, többször beült oda 

délutánonkint. Volt ideje bőségesen és 

valahogyan agyon akarta ütni ezt az 

időt. Meg aztán tudta, hogy a kávéház- 

ban nem egyszer hallani valami ürese- 

désben levő állásról is. Már annyira volt, 

hogy hajlandó lett volna akár ilyen mó- 

don is elfogadni az állást és már nem is 

igen válogatott volna az állásokban. 

Csak be akart jutni valamely céghez. 

Bi-zos volt benne, annyira még bizott 

magában, hogy ha egyszer már állásban 

mutatja, hogy az Egyesült Allamok nem 

akarják kedvezőbb helyzetbe 
juttatni az 

amerikai nagyipart az angliai exportőrök 

hátrányára. Ugyancsak uj utak
at követ az 

amerikai pénzügyi politika, ame
ly a nyers- 

anyag árának emelését kivánja el
érni. 

A második belföldi kölcsön feltételei. 

Fővárosi jelentés szerint a belföldi adós- 

ságok rendezésére kibocsátandó máso- 

dik belföldi kölcsön előkészitő munká- 

latai befejeződtek és a kölcsön feltéte- 

leit még ezen a héten nyilvánosságra 

hozzák. 

A város mezőgazdasági bizottságának 

megválasztása. A város mezőgazda
sági bi- 

zottsága tagjainak megválasztását már
cius 

25-re irták ki. A választás a városháza 

nagytermében megy végbe. A város mező
- 

gazdasági bizottságának elnöke a polgár- 

mester, tagjainak száma pedig három.
 A je- 

löltek benevezése irásban történik és p
edig 

minden egyes jelöltre külön-külön.
 A jelö- 

léseket legalább öt választó irja alá és a 

benyujtási határidő március 14. Jel
ölhetők 

azok a mezőgazdasági választók, akik a 

mezőgazdasági választók listáján szerepel- 

nek és legalább harmincadik életév
üket be- 

töltöttek. Szavazásra jogosultak a mező- 

gazdasági választói jegyzékben szereplő 

férfiak és nők, akik mezőgazdasági
 adót fi- 

zetnek és legalább huszonegy eszten
dősek. 

A szavazás közfelkiáltással, vagy pe
dig kéz- 

felemeléssel történik. 

A bánsági gabonapiac még egyre üzlette- 

len. A megfelelő kinálattal szembe
n a vé- 

telkedv ellanyhult és emiatt az árak is 
csök- 

kentek. A piaci árak különben a k
övetke- 

zők: bánsági buza 76 kilós 395, torontáli 

buza 78 kilós 405, tengeri 205, zab 285
, ta- 

vaszi árpa 300, takarmányárpa 280
, korpa 

230, takarmányliszt 245, kismalmi
 liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 610, 

nagymalmi liszt 630, muharmag 460,
 tök- 

mag 560-570 és napraforgómag 370 lei 

száz kilónkint. 

Kincstári bonok felhasználása adófi- 

zetésre. A fővárosból jelentik, hogy a 

pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 

amely szerint 

bonokat fel lehet használni adófizetés- 

re. Ezekkel a kincstári bonokkal azon- 

ban csak az 1932. év előtti adóhátraléko- 

kat lehet rendezni. 

a kibocsátott kincstári 

Az adóbehajtás fokozása. A pénzügymi- 

niszter erőteljes harcot indit azok ellen, 

akik nem teljesitik adófizetési kötelezettsé- 

güket. A bevétel fokozása érdekében az uj 

büntető törvénykönyvben szigoru büntetést 

helyeznek kilátásba azok részére, akik meg- 

vesztegetéssel akarnak kibujni az állammal 

szemben való kötelezettségeik alól. 

Nemzetközi aviatikai kiállitás fog 

megnyilni a milánói mintavásár kereté- 

ben és október 12-től 18-ig tart. Ez a 

kiállitás nem lesz történelmi vagy visz- 

szatekintő jellegü, mint az eddigi Olasz- 

országban rendezett aviatikai kiállitá- 

sok, hanem technikai, ipari és kereske- 

delmi jellege lesz elsősorban. Tiz osz- 

tályból fog állani és az aviatika haladá- 

sának teljes mai világképét fogja adni. 

E kiállitás alkalmából nemcsak az olasz 

vasutakon, hanem nemzetközi viszony- 

latban is nagy utazási mérséklések lesz- 

nek. 

Ha szép akar lenni, 
használjon KULK A-féle 

lliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, e 

3 szinben. Kapható kizárólaz 

KULKA Emii városi gyógyszer 

tárában a „Fekete Sashoz' I, 
Piata I. C. Bratianu 

s...........9. 

magát a karrier lajtorjára. 

üÜlt a kávéházban és merően maga elé 

nézett. A feketéje érintetlenül állott 

előtte. 
Egyszerre érezte, hogy valaki a vállá- 

ra teszi a kezét. 

Hátrafordult. 

Fehér Sándor nagykereskedő, Fehér 

Magda apja állott előtte. 

- Jó napot, Kondoros ur! 

Alázatos szolgája, bátyám. 

Fehér Sándor meg sem kérdezte, hogy 

leülhet-e Kondoros mellé, máris leeresz- 

kedett az egyik székre. 

- Hogy van, Kondoros? Már régen 

nem láttuk. 

Kondoros igyekezett kedélyesnek mu- 

tatkozni. 

- Időmilliomos vagyok. Sok dolgom 

van, hogy millióimat megpróbáljam va- 

lahogyan értékesiteni. 8 

Még mindig nem talált elhelyezke- 

dést? 

Kondoros arcát forróság öntötte el. 

Érezte, hogy elpirul. És akkor önkénte- 

lenül füllentett: 

Hát hiszen akadni akadna itt is, ott 

is valami, csakhogy az nem nekem való
. 

Akármilyen állást nem vállalhatok. De 

most már kilátásban van valami. 

Bizony nem volt kilátásban semmi. 

Azonban Kondoros ezt a világért sem 

vallotta volna be Magda apjának. 

Fehér Sándor azonban tapasztalt 
em- 

ber volt és nem igen vette figyelembe 

Kondoros kijelentését. Az ujjaival ko- 

geseeseesEELEDELELELEELEEEEsELEE
; 

aztán rövid szünet után igy szólt: 

Nézze, Kondoros ur, mondok vala- 

mit. Lépjen be hozzám könyvelőnek. Rö- 

videsen könyvelőségi főnök lehet. Nem- 

sokára rábiznám a levelezést is. A szak- 

mába hamarosan beletanulhat. Nekem 

szükségem van egy megbizható helyet- 

tesre. 

Kondoros ugy érezte, hogy forog vele 

a világ. 

Nemhogy örvendett volna Fehér Sán- 

dor ajánlatára, de felháborodott azon. 

Ugy érezte, hogy ez az ember meg- 

alázza őt. Meg akarja vásárolni a leánya 

számára. 

Azonban erőt vett magán és igyeke- 

zett minél szintelenebb hangon vála- 

szolni. 

AK, kedves Fehér bátyám. Ez nem 

nekem való. Én bankszakmás vagyok é
s 

nem akarok más brancsba átnyergelni. 

Nem való vagyok én már kezdőnek. 

Pedig bizony két kézzel kapott volna 

az állás után, ha nem Fehér Magda apja
 

kinálta volna azt neki. De ezt az állást 

nem fogadhatja el. Róla ne mondhassa
 

senki, hogy ugy nősült bele a cégbe, 
mint 

valami kereskedősegéd a grajzlerájba. 

Azért adta azt az elháritó választ. 

Fehér Sándor azonban minden tapasz- 

taltsága mellett sem értette meg mind- 

járt Kondoros feleletének valóját. 

- Hát, kedves fiam, csak gond, 

meg a dolgot. Nézze, a helyettesbő 

esztendő alatt társ lehet 

lesz, akkor majd könnyen feltornázza pogtatott a kávéházi márványasztalon, 
(Folyt. köv.) 



Rádió 
Szerda, február 27. ucuresti. 1: Román 

zene lemezeken. 2.45: Könnyü lemezek. o: 

Rádiózenekar. 8.20: Enekkettős. 9.20 Hang- 

verseny. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

utána felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Idő- 

járás, majd balalajkazenekar. 1.30: Hirek. 

2.30s Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45. Hirek. 6 dés. 0. 

Klarinét zongorakisérettel. 7: Olasz nyelv- 

oktatás. 7.30: Zenei előadás. 8.40: Elbeszé- 

lés. 9.10: Finn hangverseny. 10.10: Külügyi 

negyedóra. 11.10: Hirek. 11.30: Jazz-zene- 

kar Kalmár Pál énekszámaival. 12.20: Ci- 

gánymuzika. Ejfél után 1: Hirek. Buda- 

pest II. 7: Cigánymuzsika. 8.15: Előadás. 

8.50: Hanglemezek. 9.55: Hirek. 10.20.: 

Szimfonikus zenekar. Bécs. Este 8.10: Svéd 

Sándor ária és dalestje. 10.55: Tarka tiz- 

perc. 12: Rádiózenekar. Berlin. Este 8.30: 

Vidám lemezek. 10: Rádiózenekar hangver- 

senyez. Pelrád. =?0: Zenekari hangver- 

seny. 11.15: Lemezek. Róma. 2: Vegyes ze- 

ne. Este 10: Faust, opera. Prága. 12: Jazz. 

Este 9.10: Farsangi félóra. Straseburg. Es- 

te 10.30: Wagner hangverseny. 12.30: Ven- 

déglői zene. Stuttgart. Este 7.30: Vidám da- 

lok. 8.30: Tarka lemezek. 10: Zenei drága- 

ságok. 11.30: Livsakov zenekar. Éjfél után 

1: Hangverseny. Varsó. 2: Schipa lemezek. 

5: Könnyü zene. 7.25: Rachon zenekar. 10: 
Zongoramüvész estje. 11.15: 1ánczene. 

Csütörtök, február 28. Bucuresti. 1: Sza- 

lonzene. 2.45: Előadások hirei, tőzsde. 6: 

Zenekari hangverseny. 7: Hirek. 8.35: Ope- 

ra előadás. Budapest. 7.45: Torna, majd 
hanglemezek. 11: Hirek, utána előadás. 

11.45: Felolvasás. 1: Időjárás, majd szalon- 

zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hegedü zongo- 

rakisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: Divatlevél. 

5.45: Hirek. 6: Gazdatanfolyam. 6.35: 

Hanglemezek. 7: Angol nyelvoktatás. 7.30: 

Enek zongorakisérettel. 8: Három egyfelvo- 

násos. 9.15: Hangverseny. 11: Hirek, majd 

cigánymuzsika. 12: Operaházi zenekar. Ej- 

félután 1: Hirek. Budapest II. 6: Katona 

zenekar. 8.20: Magyar nóták zongorán. 

9.25: Hirek, majd hanglemezek. Bécs. 6.35: 

Hangverseny. Ejfél 12.15: Jazz muzsika. 

Berlin. 8: Zongorahangverseny. 8.20: Fiu 

énekkar hangversenye. 9.10: Tánczene. Bel- 

srád. 9: Szimfonikus hangverseny. 11.15: 

Gramofonzene. Róma. 6.05: Enek és zene- 

számok. 8.55: Gramofonzene. 9.45: Szimfo- 

nikus hangverseny. 11.15: Tánczene. Prága. 

Déli 1.35: Szalonzenekari hangverseny. Es- 
te 8: Lemezek. 8.30: Katonazene. 10: Rá- 

diózenekar játéka. 10.15: Jazz-band. Strass- 

burg. Este 11.30: Zenekari hangverseny. 

42.30: Szórakoztató zene. Stuttgart. Este 
9.15: Rádiózenekar. 11.40: Tánclemezek. 

Varsó. Este 8.30: Gramofonzene. 9: Szim- 

fonikus zene. 10: Zongorahangverseny. 

11.15: Táneczene. 

pvóhicdciések 
igazmondó 

Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 

sol tenyérből, kártyából, törökkávéból is. 

Ha születési dátumát és 30 leit bélyegben 

és felbélyegzett válasz boritéko: küld, irás- 

ban is jósol. Allandó lakása Timisoara 

IV. kerület, Str. I. Bratianu 17. Lem. 2. 

Tivoli-mozi mellett. (2022) 

Jlázasság 

40 éves férfi 

fiatal, jókedvü, 20 éven felüli jónevelésü, 

urileány ismeretségét keresi házasság céljá- 

ből. Leveleket „Jókedvü feleség" jeligére a 

iadóba kérek. ; (6289) 

a 

Zecvelezés 

ügyvéd Ur! 

Csomagja nálam van, küldjön egy embert 

érte. (2218) 

Alhalmazás 

Gyermektelen házaspár 

házmesternek felvétetik. Az asszony a ház- 
tartásban segédkezik. Havi jövedelem 800 
-1000 lei. Cim a kiadóban. (6290) 

súlás keve: 
Kifutói 

vagy bármilyen állást keres, biciklivel ren- 

delkező férfi. Cimeket a kiadóba kérek. 

(2216) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres. Cim a kiadóban. 

(1059) 

Adászvétel 

Angol szövetből készült 

frakk és szmokking garnitura nadrággal, 

mellénnyel, kifogástalan állapotban, 2200 

leiért eladó, csak közvetlen vevőnek. Dél- 

előtt 11-12-ig, délután 5-6-ig. II, Str. 

Titu Maiorescu 11. (2187) 

Takaréktüzhely 

közép nagyság, megvételre kerestetik. Ci- 

meket „Jobb kémény" jeligére a kiadóba 

kérek. (1253) 
- 

Eladó 

kereszthuros „Oesel" zongora. Megtekint- 

hető Str. Radulescu 4, délelőtt 10-11-ig és 

délután 4-5-ig. (2211) 

Keresek megvételre 

15 literes fagylaltgépet és készüléket. Cime- 

ket ármegjelöléssel Schmidt Mihály Sarlota 

jud. Timis cimre kérek. (2212) 

Rádió 

használt, prima márka, kifogástalan álla- 

potban, megvételre kerestetik. Cimeket 

„Szenvedélyes rádiózó" jeligére a kiadóba 

kérek. (6284) 

Autó 
kis sportkocsi, sürgősen megvételre keres- 

tetik. Cimeket „Autó" jeligére a kiadóba 

kérek. (6286) 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, márványok, antik 
és modern butorok 
alkalmi eladása mélyen leszállitott árakon 

FPorcellán és üvegnemüt 

használtat, jó állapotban, megvételre kere- 

sek. Cimeket a kiadóba „Porcellán és üveg" 

jeligére kérek. (6287) 

Cserépkályhákat 

nagyobb méretüeket, megvételre keresek. 

Ajánlatokat „Épitkezés" jeligére a kiadóba 

kérek. (6288) 

Vakás 

Kiadó 

különbejáratu tiszta, csinos, világos butoro- 

zott szoba mérsékelt áron. IV., Piata Asa- 

nesti 5. I. emelet 8. (2214) 

3 szobás 

modern lakás május 2-re kiadó. Cim: III. 

ker., Str. Radulescu 10. (2206) 

4 szobás lakás, 

teljesen modern, kényelmes mellékhelyisé- 
gekkel kiadó. Bővebbet IV., Gen. Dragalina, 

9. (2202) 

M 

A Centrum Mázak r.-t. 
(volt Lötfler A) épületében a III. 
emeleten egy ujonnan renovált 

4 szobás modernlakás 
Bővebbet a Temesvári 

Banknál. 
kiadó. 

2 szobás 

utcai lakás március 1-re kiadó. Vizvezeték 

a hazban. Piata Sct Sofia 5. (2199) 

Elegánsan butorozott 

szép, nagy szoba, fürdőszoba használattal, 

urinőnek azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. 

(6285) 

ülöniéle 
Az uj állami sorsjegyek 

első osztályra megérkeztek és kaphatók 

közismert szerencsés March-trafikban, Ti- 

misoara IV., Küttl-tér 1. Postán a pénz elő- 

zetes beküldése plus 8 lei posta költség mel- 
lett küldök. Arak egész 800, fél 400, negyed 

200 lei. Siessen nálam venni, mert aki ná- 

lam vesz, annak szerencséje lesz!!! (2193) 

művészi 

Nyomatott a aTemesvarer Zeitung korforgogepen 

B E L G I A N A , Strada Eminescu 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

fénykéj 
Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet 
a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

1935, FEBR 

ellell 
's 1934 október 7-től 

Vonatok érkezése Timisoara-Tem 

Az órák jelzése éjféltől délig 
től éjfélig 12-24. 

Bucuresti-Bukarest felől gyorsvon: 

Bucuresti felől személyvonat 

Bucuresti-Bukarest felől Simplon 

BEucuresti-Bukarest felől gyorsvon 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 

Arad felől személyvonat 
Arad felől személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felől vegyesvon 

Jimbolia felől személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felől Simplon 

Jimbolia felől vegyesvonat 

Jimbolia felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Resica felől személyvonat 

Cruceni-Keresztes felől vegyesvona 

Cruceni-Keresztes felől vegyesvona 

Radna felől vegyesvonat 

Radna felől vegyesvonat 

sáziás felől személyvonat 

Pancsova felől személyvonat 

Cenad:Csanád felől személyvonat 
Cenad-Csanád felől motorvonat 

Cenad-Csanád felől motorvonat 

Turn-Severin felől személyvonat 

Valcani-Valkány felől vegyesvonat 

Valcani-Valkány felől vegyesvonat 

Buziás felől motorvonat 

Buziás felől vegyesvonat 

Caransebes felől személyvonat 

Ciacova felől vegyesvonat 

Jermata-Gyarmata felől motorvonat 

Vonatok indulása Timisoara-Temesvél 

Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 

Bucuresti-Bukarest felé Simplon 
Bucuresti-Bukarest felé személyvonat 
Bucuresti-Bukarest felé gyorsvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Arad felé személyvonat 

Jimbolia-Zsombolya felé vegyesv. 

Jimbolia felé személyvonat 

Jimbolia felé vegyesvonat 

Jimbolia-Zsombolya felé Simplon 

Jimbolia felé személyvonat 

Caransebes-Karánsebes relé személyv. 

Radna felé vegyesvonat 

Radna felé vegyesvonat 

Buziás felé motorvonat 

Buziás felé vegyesvonat 

Resita-Resica fele személyvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 

Resita-Resica felé személyvonat 

Valcani-Valkány felé vegyesvonat 

Valcani-Valkány felé vegyesvonat 

Cenad-Csanád felé motorvonat 

Cenad-Csanád felé motorvonat 

Cenad-Csanád felé személyvonat 

Cruceni-Keresztes fele vegyesvonat 

Cruceni-Keresztes felé vegyesvonat 

Pancsova felé személyvonat 

Báziás fele személyvonat 

Jermata-Gyarmata felé motorvonat 

Banlo Zának ele vegyesvonat 

Kombinéfüzi 
princessfüz i 
o rendelt 

gsznstlaz aadelta 
' mell 

Sanitari 
timisosra, 

Bulevardul Berthel 
Telefon 23-95 


